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Informace z radnice
Milí spoluobčané, máme tady srpen a možná každý trochu jiné přání. Někteří 

z nás mají raději tropické dny, koupání a opalování, a jiní zase chtějí, aby vedro 
bylo již za námi a užili si příjemné letní teploty někde na výletě, a to i s dostat‑
kem dešťových srážek.

Co mnohé z nás nyní „pálí“, je budoucí dostupnost dětské lékařské péče, kte‑
rou jsme doposud brali jako samozřejmost. Mít toho svého lékaře, který zná 
anamnézy prarodičů, rodičů a všech dětí, tak zvaně přímo za „humny“, je bez‑
pochyby příjemné. Když takový člověk praxi opustí, nastává pro nás změna 
a klademe si otázku: jaký bude ten nový, nová? S tím, že zaklepeme na dveře 
ordinace a někdo nám otevře, automaticky počítáme. Ale co kdyby tam najed‑
nou nikdo nebyl? Většina z nás z médií vnímá, že lékařská péče již delší dobu 
vykazuje nedostatek odborníků. Tento problém bohužel není věcí vzdálenou 
a naše město aktuálně hledá praktického lékaře pro děti a dorost do prostor 
Městské nemocnice v  Odrách. Pro zmírnění dopadu této informace uvádí‑
me, že praktikující paní doktorka v této chvíli nové klienty ještě přijímá. Dále, 
že město má enormní zájem na tom dětského lékaře pro vás - či spíše pro vaše 
děti - najít. Vedení města hledá nového dětského lékaře aktivně. V této chvíli je 
zadán do třech odborných časopisů inzerát, z jehož obsahu je zřejmé, že město 
využívá svých možností a v zájmu věcí veřejných nabízí zájemci i velmi výhod‑
né bonusy. Inzerát najdete i v tomto čísle. Věříme, že ordinace prázdná nezů‑
stane a budete si moci klást již jen otázky na to, jaká nová lékařka či lékař bude.

Z reakcí občanů usuzujeme, že většině se pohled na průhled po zbouraném 
kinu líbí. Nyní se vedení města včetně radních intenzivně zabývá otázkou, co ve 
vzniklém prostoru bude, čím Odry nejvíce obohatíme. O tom jsme se již něko‑
likrát zmínili v předchozích číslech zpravodaje a výsledek na sebe jistě nenechá 
dlouho čekat. Samozřejmě i vaše podněty nás zajímají a rádi si  vyslechneme 
vaše názory.

Červenec již své žezlo srpnu předal a my ještě jednou přejeme všem, hlavně 
však školákům, aby počasí již bylo pro ně jen to správné prázdninové. Třeba 
se pak sejdeme na našem koupališti, nebo se potkáme na druhém konci re‑
publiky při prohlídce českých kulturních památek, či využijeme spousty jiných 
možností, které k letnímu času a k dovolené patří.

vedení radnice
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Ze zasedání rady města
Dne 28. června 2018 se konala 

89. schůze Rady města Oder.
Rada souhlasila s provedením opravy 

podlahové krytiny v  šatnách Základ‑
ní školy Odry, Pohořská 8, v  předpo‑
kládané výši 500.000,00 Kč bez DPH 
s  tím, že  na opravu podlahové krytiny 
v  šatně byl škole poskytnut mimořád‑
ný neinvestiční příspěvek z  rozpočtu 
města Oder jakožto zřizovatele ve výši 
250.000,00 Kč, zbývající část bude fi‑
nancována z vlastních zdrojů školy.

Rada rozhodla realizovat stavbu „Sta‑
vební úpravy a  přístavba tenisového 
a  volejbalového zázemí“ z  rozpočtu 
města Oder a financovat ji ve dvou eta‑
pách, a to v roce 2018 ve výši 2 mil. Kč 
a v  roce 2019 ve výši zbývajících reali‑
začních nákladů stavby.

Rada rozhodla uzavřít dohodu o úpra‑
vě vodního díla z  důvodu stavby 
do  ochranného pásma vodního díla 
pro realizaci stavby „Příjezdová komu‑
nikace v k. ú. Odry“ se společností Se‑
veromoravské vodovody a  kanalizace 
Ostrava, a. s.

Rada souhlasila s účastí zástupce měs‑
ta na XVI. mimořádném sněmu Svazu 
měst a obcí České republiky a schválila 
převzetí záštity nad 18. ročníkem cyklis‑
tického závodu „Oderská mlýnice České 
spořitelny“ městem Odry.

Rada rozhodla přidělit zakázku:
•	 „Klimatizace pokojů v  Městské 
nemocnici v  Odrách“ zhotoviteli 
Lukáši Nečasovi z Bílovic nad Svitavou 
za 742.549,00 Kč bez DPH,
•	 „Zpracování projektové dokumen‑
tace pro stavbu Cyklotrasa Odry od 
lávky u  kluziště po ulici Ke koupališti“ 
firmě JACKO, projekty & vozovky, s. r. o., 
z Ostravy za 555.000,00 Kč bez DPH,
•	 „Rekonstrukce ÚT a plynové kotelny 
vč. vnitřních stavebních úprav zdravot‑
ního střediska Odry“ firmě Dobré stav‑
by, s.  r. o., z Ostravy za 1.947.274,14 Kč 
bez DPH,
•	 „Výstavba hasičské zbrojnice“ fir‑
mě PRINEX GROUP,  s.  r.  o., z  Oder 
za 16.888.888,00 Kč bez DPH,
•	 „Pořízení kompostérů a štěpkovače 
pro předcházení vzniku odpadů v ORP 
Odry“ firmě SDO Technika, s. r. o., z Še‑
nova u Nového Jičína za 2.227.400,00 Kč 
bez DPH.

Dne 23.  července  2018 se ko-
nala 90. schůze Rady města 
Oder.

Rada schválila poskytnutí účelových 
neinvestičních dotací na podporu pro‑
jektů v  rámci 2. kola „Programu měs‑

ta Oder na podporu oblastí kultury, 
sportu, sociálních věcí, volného času 
a  veřejně prospěšných akcí pro rok 
2018“ na celkem 21 akcí v celkové výši 
135.000,00 Kč.

Rada rozhodla uzavřít:
•	 smlouvu o  poskytnutí dotace z  roz‑
počtu Moravskoslezského kraje na pro‑
jekt „Odry  – Výstavba požární zbrojni‑
ce“, a to 50 % dotace poskytnuté městu 
Ministerstvem vnitra, maximálně však 
ve výši 2.250.000,00 Kč,
•	 smlouvu o  poskytnutí dotace z  roz‑
počtu Moravskoslezského kraje na pro‑
jekt „Zkvalitnění prezentace Oderska“, 
a  to ve výši max. 80  % z  celkových 
způsobilých výdajů projektu, tj.  max. 
64.500,00 Kč,
•	 smlouvu o  poskytnutí neinvestiční 
dotace 50.000,00 Kč, účelově určené 
k dofinancování nákladů na zabezpeče‑
ní akceschopnosti jednotky SDH Odry 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje,
•	 darovací smlouvu o  darování 
4 ks  hasičských kompletů pro práci 
ve  vodě s dárcem Moravskoslezský kraj,
•	 rozhodla uzavřít smlouvu o  bez‑
úplatném převodu vozidlové radiosta‑
nice s  převodcem Hasičský záchranný 
sbor Moravskoslezského kraje,
•	 komisionářskou smlouvu o  zajištění 
prodeje Oderského zpravodaje se spo‑
lečností Jednota, spotřební družstvo 
v Hodoníně,
•	 smlouvu o právu zřídit a užívat sjezd 
na veřejnou komunikaci napojující 
pozemek parc. č.  1520/77 v  k. ú. Odry 
na  veřejnou komunikaci na pozemku 
parc. č. 1520/58 v k. ú. Odry se stavební‑
kem MGL, s. r. o. z Pohoře,
•	 pachtovní smlouvu o  pachtu po‑
zemku parc. č.  1006/2 (trvalý travní 
porost) o  evidované výměře 113 m2 
v k. ú. Klokočůvek za pachtovné ve výši 
100 Kč ročně. Sjednaným účelem pach‑
tu bude užívání pozemku k sečení trávy,
•	 dodatek č.  1 ke Smlouvě o  pachtu 
pozemku ze dne 31.  8.  2015, kterým 
bude snížena výměra propachtova‑
né části pozemku 1661/90 v  k. ú. Odry 
o 36 m2 a adekvátně sníženo nájemné;
•	 smlouvu o smlouvě budoucí o zříze‑
ní služebnosti inženýrské sítě a o právu 
zřídit a užívat sjezd na veřejnou komuni‑
kaci, kterou bude pozemek parc. č. 287 
v  k. ú. Loučky nad Odrou zatížen inže‑
nýrskou sítí – přípojkou vodovodu a zří‑
zením a  užíváním zpevněného sjezdu, 
napojující pozemky parc. č.  278 a  parc. 
č. 279 v k. ú. Loučky nad Odrou na veřej‑
ný vodovod a na veřejnou komunikaci,

•	 smlouvu o  zřízení služebnosti inže‑
nýrské sítě, kterou bude pozemek parc. 
č. 520 v k. ú. Loučky nad Odrou zatížen 
inženýrskou sítí – přípojkou vody připo‑
jující pozemek parc. č. 571/1 v k. ú. Louč‑
ky nad Odrou na veřejný vodovod.

Rada rozhodla:
•	 neuzavřít smlouvu o  zřízení služeb‑
nosti inženýrské sítě, kterou bude po‑
zemek parc. č.  1520/58 v  k. ú. Odry za‑
tížen inženýrskou sítí  – přípojkou vody 
připojující pozemek parc. č.  1520/18 
v k. ú. Odry na veřejný vodovod, s opráv‑
něným společnosti Agro Odersko a. s, 
a  zároveň uložila jednat se společností 
Agro Odersko, a. s. o přemístění přípojky 
vodovodu.

Rada schválila:
•	 Městské nemocnici v  Odrách, pří‑
spěvkové organizaci, přijetí účelového 
daru ve výši 100.000,00 Kč na pořízení 
elektricky polohovatelných lůžek a  je‑
jich příslušenství pro dlouhodobě ležící 
pacienty,
•	 pobídky pro praktického lékaře 
pro  děti a  dorost v  ordinaci v  Odrách 
dle důvodové zprávy a pověřila starostu 
jednat se zájemcem o konkrétní podobě 
pobídek,
•	 vyřazení opotřebovaných knih uve‑
dených v  úbytkovém seznamu knih 
z  městské knihovny a  jejich následný 
prodej v  městské knihovně za cenu 
do 20 Kč za kus.

Rada rozhodla realizovat kácení v bře‑
hovém porostu kolem náhonu (Mlýnské 
strouhy) v Odrách do konce září 2018.

Rada uložila zahájit zadávací řízení 
na veřejnou zakázku „Parkovací a zpev‑
něné plochy Charita Odry“.

Rada rozhodla přidělit zakázky „Opra‑
va chodníku sídliště Pod lesem“ za 
491.235,00 Kč bez DPH, „Oprava chod‑
níku ul. Komenského“ za 244.375,00 Kč 
bez DPH, „Oprava chodníku ul. Potoční – 
levá a  pravá strana“ za 516.080,00 Kč 
bez DPH a  „Oprava části chodníku ul. 
Květná“, za 216.900,00 Kč bez DPH pod‑
nikateli Michalu Královi z Louček.

Rada rozhodla umožnit Domovu 
Odry, příspěvkové organizaci, bezplat‑
né užití části pozemku parc. č.  1756/1 
v k. ú. Odry o výměře cca 100 m2 pro po‑
stavení lešení a  uložení materiálu 
za  účelem realizace stavby „Odvlhčení 
a  zateplení budovy“, a  to na dobu ne‑
zbytně nutnou.

Rada schválila zveřejnění záměru pro‑
dat pozemky parc. č.  st. 9 (zastavěná 
plocha a nádvoří) o evidované výměře 
331 m2 a  parc. č.  28/1 (zahrada) o  evi‑
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Městská policie Odry informuje
Hledáme nové strážníky.

Platové podmínky: 7. platová třída 
dle zákoníku práce, zvláštní příplatek, 
příplatky za noční práci a práci o sobo‑
tách a  nedělích, osobní příplatek. Ná‑
borový příspěvek ve výši 30 000 Kč.

Podmínky výběrového řízení pro pří‑
padné uchazeče:

1. občan ČR, starší 18 let,
2. střední vzdělání ukončené maturit‑

ní zkouškou,
3. zdravotní způsobilost,
4. bezúhonnost dle zákona o  obecní 

policii
5. spolehlivost dle zákona o  obecní 

policii
Přihlášení uchazeči musí absolvo‑

vat testy tělesné zdatnosti (uplavat 
100 m, člunkový běh na 4x10 m, klik 
vzpor ležmo, celomotorický test a běh 
na  1000 m). Poté absolvují osobní po‑
hovory a vybraní uchazeči psychologic‑
ké vyšetření. V případě přijetí je nutné 
počítat s  absolvováním 10týdenního 
školení ve vzdělávacím institutu a  slo‑
žením závěrečné zkoušky, čímž bude 
získáno osvědčení pro výkon povolání 
strážníka.

S  případnými dotazy či nejasnost‑
mi se obracejte na velitele Měst‑
ské policie Odry Bc.  Daniela Rýdela, 
tel.: 737 079 227.
Jedete na dovolenou?

Nezapomeňte na pár tipů a rad jak za‑
bezpečit svůj byt nebo dům:

1. Vypnout tepelné spotřebiče
Projděte celý byt a  zkontrolujte, zda 

jsou vypnuty všechny tepelné spotřebi‑

če – topení, žehlička, rychlovarná kon‑
vice, ale třeba i elektrické topítko. Může 
se totiž stát, že se samy od sebe zapnou 
a pokud jsou poblíž třeba nějaké papí‑
ry, může být průšvih na světě.

2. Nastavit světelný spínač a pohy-
bové čidlo

Zloději nejčastěji „pracují“ pod rouš‑
kou tmy. Investujte tedy do světelných 
čidel pohybu nejenom před hlavními 
dveřmi, ale třeba i přede dveřmi na te‑
rasu nebo do garáže. Dobré je také mít 
světelný spínač, který se večer rozsvítí 
v některé z místností uvnitř domu. Má‑
lokterý zloděj bude riskovat, že v domě 
na někoho narazí. Řešením jsou také 
elektronické zabezpečovací systémy, 
které okamžitě přivolají bezpečnostní 
agenturu.

3. Zkontrolovat zámky a jejich bez-
pečnostní třídu

Tento bod rozhodně nepodceňujte. 
Bytaři na první pohled poznají, s jakým 
zámkem mají tu čest. Pokud narazí 
na  cylindrickou vložku bezpečnostní 
třídy 3 - 4 opatřenou kvalitním ková‑
ním, vypraví se radši k  jiným dveřím. 
A  pokud už by se zloděj přeci jenom 
odhodlal se do boje se zámkem pustit, 
bude se s ním bezvýsledně prát oprav‑
du hodně dlouho.

4. Napsat na zvonek příjmení 
v množném čísle

Jednoduchá rada zadarmo. Pokud 
je  na zvonku napsáno Josef Novák 
nebo Martina Svobodová, automaticky 
to budí dojem, že v objektu bydlí pouze 
jeden člověk. Takže když odjede na do‑

volenou, vzduch je nejspíš čistý. Když 
napíšete Novákovi, dá se jen těžko usu‑
zovat, jestli někdo z početné rodiny ne‑
zůstal náhodou doma.

5. Cennosti dát do trezoru
Šperky, hotovost, ale i účtenky od dra‑

hé elektroniky zavřete do trezoru. Nejen 
že jej zloděj nejspíš ani nenajde, ale roz‑
hodně se do něj nedostane. A  proč 
účtenky? Při případném prokazování 
škod pojišťovně vám mohou výrazně 
usnadnit situaci.

6. Domluvit se sousedy vybírání 
schránky

Nic nevypovídá o  nepřítomnosti víc, 
než přeplněná poštovní schránka. Pro‑
to poporoste sousedy nebo někoho 
z rodiny, aby vám čas od času schránku 
vybral.
Kontakty:

Hlídka Městské policie Odry ve služ‑
bě – slouží k oznámení události:	

tel.: 737 073 324
Pevná linka se záznamníkem:
tel.: 556 768 126
Tísňové volání zdarma 
tel.: 156
Policie ČR, bezplatná linka:
tel.: 158
Kontakt na hlídku Policie ČR - obvodní 

oddělení Odry: 
tel.: 606 089 010
Adresa: 
Městská policie Odry, 
Kostelní 7, 74235 Odry
e-mail: mestska.policie@odry.

Bc. Daniel Rýdel
velitel Městské policie Odry

dované výměře 791 m2 v k. ú. Tošovice 
a zveřejnění záměru snížit výměru pro‑
najaté části pozemku parc. č. 220/1 (tr‑
valý travní porost) o evidované výměře 
6957 m2 v k. ú. Pohoř o 10,35 m2 při za‑
chování stávajícího nájemného v částce 
100,00 Kč ročně.

Rada neschválila zveřejnění záměru 
prodat pozemky parc. č. 1253 (zastavě‑
ná plocha a nádvoří) o evidované výmě‑
ře 12 m2, parc. č.  1254 (zahrada) o  evi‑
dované výměře 594 m2 a  parc. č.  1255 
(zahrada) o evidované výměře 1704 m2, 
vše v k. ú. Odry, a zároveň uložila zadat 
zpracování urbanistické studie zastavi‑
telnosti daného území na  ulici Nadač‑
ní v  Odrách a  v  části ovocného sadu 
a jeho bezprostředním okolí v souladu 
s územním plánem města.

Rada rozhodla zveřejnit záměr pach‑
tu části (400 m2) pozemku parc. č. 91/1 

(ostatní plocha, jiná plocha) o  evido‑
vané výměře 1224 m2 a pozemku parc. 
č.  98 (orná půda) o  evidované výměře 
118 m2, oba v k. ú. Loučky nad Odrou.

Rada souhlasila s  postoupením 
Smlouvy o dočasném užívání pozemku 
ze dne 11.  6.  1992, jejímž předmětem 
je nájem části (200 m2) pozemku parc. 
č.  1649 v  k. ú. Odry, mezi stávajícím 
nájemcem a  novým nájemcem a  roz‑
hodla uzavřít dodatek č. 1 ke Smlouvě 
o  dočasném užívání pozemku ze dne 
11. 6. 1992, kterým bude rozšířena pro‑
najatá část pozemku parc. č. 1649 v k. ú. 
Odry o  346 m2 a  adekvátně navýšeno 
roční nájemné o 1.038,00 Kč.

Dne 27.  července  2018 se ko-
nala 91. schůze Rady města 
Oder.

Rada rozhodla zadat veřejnou zakáz‑
ku na zpracování projektové dokumen‑

tace „Stavební úpravy objektu č. p. 163, 
k. ú. Odry pro účely denního stacionáře 
se  změnou užívání stavby na občan‑
skou vybavenost“ a  uzavřít smlouvu 
o dílo se zhotovitelem - společností KT 
architekti z Brna za cenu 152.000,00 Kč 
bez DPH.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková
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Výsledky 2. kola grantů
Rada města Oder schválila poskytnutí 

neinvestičních dotací na podporu pro‑
jektů v  rámci 2. kola „Programu města 
Oder na podporu oblastí kultury, spor‑
tu, sociálních věcí, volného času a  ve‑
řejněprospěšných akcí pro rok 2018“.

Komise pro školství, kulturu a  sport 

se sešla 9.  července k  projednání žá‑
dostí o rozdělení dotací v rámci 2. kola 
grantů. V  rozpočtu města je na granty 
pro obě kola vyhrazena částka 690 tis. 
Kč. V prvním kole byla rozdělena částka 
560 tis. Kč, ve druhém kole byla radní‑
mi města navržena částka k  rozdělení 

ve výši 135 tis. Kč.
Na podatelnu MěÚ Odry bylo v termí‑

nu doručeno celkem 21 žádostí, které 
obsahovaly požadavky na celkovou 
sumu 741 640 Kč.

Odbor kultury a školství
MěÚ Odry

Rozdělení dotací v rámci 2. kola Grantového řízení města Oder pro rok 2018

č. Žadatel 2018 Název

1 Eva Levová 2 000 Nohejbalový turnaj trojic v Loučkách

2 Historicko‑vlastivědný spolek 5 000 Den v Katovně

3 ILCO Novojičníský spolek stomiků 1 000 Doprava na rekondiční pobyt v zařízení na Červenohor‑
ském sedle

4 Jaromír Kaspřík 4 000 Příspěvek vedoucím putovního tábora na cenu poukazu

5 Jiří Zedníček 8 000 Camp rock Maria skála

6 Jitka Milatová 3 000 Vrchařská koruna Oderska

7 Markéta Žwaková 3 000 MuzikoMalhaja- hudební programy

8 Oderská chasa, z.s. 10 000 Oderská chasa, z.s. - Kroje pro cimbálovou muziku Odera

9 Orel Jednota Odry 5 000 Tábor

10 Rodinné centrum Skřítek, z.s. 7 000 Rodinné centrum Skřítek, z.s. - provoz centra

11 Rodinné centrum Skřítek, z.s. 5 000 Rodinné centrum Skřítek, z.s. - Rodinné kruhy a výtvarné 
dílny

12 Roman Olšina 8 000 Hudební klub VILLAGE SOUND Odry

13 Spolek zdravotně postižených Odry 2 000 Doprava členů spolku do rehabilitačního zařízení

14 Středisko volného času Odry, příspěvková 
organizace

3 000 Předvánoční sportovní odpoledne

15 Středisko volného času Odry, příspěvková 
organizace

5 000 Příměstský tábor - Hurá prázdniny

16 Školní sportovní klub při ZŠ Odry Komen‑
ského, z.s.

7 000 Družební mezinárodní cyklovýlet od Evropského rozvodí 
k Dunaji

17 TJ Odry, z.s. 10 000 7. ročník Oderského poháru ve sportovní gymnastice

18 TJ Odry, z.s. 2 000 Mikulášský turnaj ve stolním tenise - V. ročník

19 TJ Odry, z.s. 30 000 Zlepšení podmínek pro činnost mládežnických družstev 
TJ Odry, z.s.

20 Základní umělecká škola Odry, p. o. 10 000 Adventní a vánoční koncerty ZUŠ Odry

21 Základní umělecká škola Odry, p. o. 5 000 Zvonky na mezinárodních festivalech pěveckých sborů

Celkem 135 000

Město Odry hledá praktického 
lékaře

Město Odry hledá praktického lékaře 
pro děti a  dorost do prostor Městské 
nemocnice v Odrách, p. o.

Nabízíme: převzetí soukromé praxe 
PLDD, výraznou slevu na nájmu or‑
dinace (až 3  roky zdarma), současné 

vybavení ordinace k  dispozici dle do‑
hody, přednostní přidělení městského 
bytu 3+1, příspěvek od města ve výši 
100.000,00 Kč.

Bližší informace: Ing.  Libor Helis, sta‑
rosta města Oder, tel. 556 768 100, 

e‑mail: helis@odry.cz, nebo Ing. Martin 
Šmaus, ředitel městské nemocnice, tel. 
556 778 170, e‑mail: martin.smaus@ne‑
mocniceodry.cz
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Sucho ve městě
Nedostatek vody v  řekách, 

přehradách, veřejných či sou-
kromých studnách, ale i na za-
hradách  – velmi diskutované 
téma posledních dní, týdnů 
i  let. Co teprve ve veřejné ze-
leni.

Město Odry má svůj plán a  techno‑
logii, kterou ošetřuje veřejnou zeleň. 
Převážně se jedná o sekání trávy na ve‑
řejných plochách, ale také o ošetřování 
stromů či jejich výsadbu. Již několik let 
se také snažíme ve městech vysazovat 
či vysévat letničky. Bohužel, naši snahu 
nám kazí stále více počasí. Všichni, kte‑
ří vlastní alespoň kousek zahrádky, ví, 
že  je nyní problém své záhonky uzalé‑
vat a něco na nich vypěstovat.

Média – televize, noviny či internet – 
jsou plná článků s  negativními zprá‑
vami o  tom, jak je na tom naše země 
co  se  týká podzemních a  nadzemních 
vod. Faktem je, že zeleň, a to nejen ve‑
řejná, usychá před očima. Nejen trav‑
naté plochy mají problém se se součas‑
ným suchem vyrovnat, reagují na ně 
i stromy, které pomalu ale jistě usychají.

Negativních vlivů při sečení trávy 
„na nízko“ v  takových podmínkách 
je hned několik:
•	 Suchý posekaný trávník nemá 
schopnost zadržet vodu, voda při sil‑
ných letních bouřkách rychle odtéká 
pryč (jako například z  vydlážděných 
chodníků) a  s  ní také částečky půdy  – 
tzv. vodní eroze.
•	 Ochlazování okolního prostředí nyní 
můžeme očekávat od stromů či větších 
skupin keřů, bohužel od vyprahlého 
trávníků nikoliv.
•	 Při sekání suchého trávníku se také 
zvyšuje prašnost  – nejen že se suchá 
stébla lámou a drtí, ale pod vírem sekač‑
ky je unášená i vyprahlá půda. A pokud 
je ještě větrné počasí, efekt se zvyšuje – 

jde o tzv. větrnou erozi.
•	 S tím také souvisí zvýšené riziko roz‑
nosu alergenů – prachových částic, roz‑
točů, na které jsou lidé více alergičtí, než 
např. na pyly.
•	 V horkém období mohou vznikat po‑
žáry vyprahlých trávníků.
•	 V  neposlední řadě jsou takovéto 
trávníky neestetické. Jelikož v  posled‑
ních letech v  letních obdobích spíše 
neprší než prší, bylo by velmi nákladné 
udržet „krásný zelený trávník“. Takový 
trávník si dokáží udržet nyní obyvatelé 
na svých zahradách – např. pod stromy, 
kde se drží po ránu déle rosa, než ji slun‑
ce vypaří, a  kde jsou trávníky sečeny 
na vyšší pokos. A pak tam, kde majitelé 
svůj trávník zalévají a  pravidelně při‑
hnojují, ale to již není úplně ekologické.
•	 Další negativní vlivy související 
s často sečenou travnatou plochou:
•	 Nízko sečené trávníky, a  k  tomu 
monokulturní, jsou nevhodným pro‑
středím pro různý hmyz. Nenalézá zde 
úkryt ani potravu. S tím souvisí násled‑
ně i úbytek ptáků, protože nemají dost 
potravy.
•	 Velké plochy bez keřů a  stromů 
nedokáží zadržovat vodu. Také je roz‑
díl mezi samotnými trávníky. Trávníky 
s  příměsí nízkých bylin (sedmikrásky, 
jitrocel, rozrazil, pampeliška a  další) 
lépe odolávají díky svému kořenovému 
systému suchu. Nesmí se ale sekat na 
velmi nízko.
•	 Pokud chcete mít krásný zelený 
trávník i v takovémto období, znamená 
to, že jej musíte zalévat (z ekologického 
hlediska byste měli používat výhradně 
dešťovou vodu), hnojit a používat růz‑
né herbicidy. Ty ale likvidují nejen rost‑
liny, ale i živočichy a půdní organismy.
•	 Častým sekáním také postup‑
ně ubývají rostliny kdysi tak typické 
pro krajinu – nestačí vykvést a vyseme‑
nit se. Z trávníků se stávají monokultur‑
ní porosty.

•	 Při sekání se většinou „odpad“ (roz‑
drcená tráva a  listí) odváží  – v  lepším 
případě na kompost, v  horším případě 
do kontejnerů – a tím se stále a dokola 
ochuzuje půda o  organickou hmotu, 
což ji vyčerpává. Všichni asi dobře víme, 
že  pokud je organická hmota v  půdě, 
půda zadržuje více vody, je provzdušně‑
ná a  má optimální zdroj živin pro rost‑
liny.

Zeleň, ať soukromá či veřejná, 
zpříjemňuje nejen klimatické 
podmínky ve městech, ale také 
působí na psychiku lidí. 

Údržba zeleně musí reagovat nejen 
na  požadavky občanů, ale také na po‑
časí. V horkých teplých dnech je sekání 
spíše kontraproduktivní (sucho, prach, 
likvidace travního drnu  aj.). Pokud 
je travní plocha vyčerpaná z nedostatku 
vody a živin, nebude schopna zareago‑
vat na posečení tím, že začne obrůstat, 
a určitě se nezazelená. I po dešti ji  bude 
trvat několik dní, než se  vzpamatuje. 
V takovém případě je lépe nesekat, po‑
čkat, až teploty klesnou, a hlavně až se 
zase půdní profil (pro travní drn alespoň 
5 cm, lépe 10 cm pod povrch půdy) na‑
sytí vodou.

Budeme doufat, že se počasí „umoud‑
ří“ a i když je léto, nějaký ten déšť dorazí 
i k nám. Kromě lepší údržby travnatých 
ploch se budeme také snažit o doplňo‑
vaní těchto ploch keři či stromy, které 
vzdušnou vlhkost více zadrží. Hlavním 
důvodem, proč chránit stromy a více jich 
vysazovat, je, že stromy svým výparem 
snižují teplotu ve městech (tzv.  tepel‑
ných ostrovech měst), což určitě každý 
podvědomě ví. Proč bychom se jinak 
v takovýchto horkých dnech schovávali 
pod stromy či chodili raději na procház‑
ky do lesů, než na promenády měst.

Jana Kelarová
Odbor správy nemovitého majetku 

MěÚ Odry
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Přehled plnění a rozpracovanosti 
investičních akcí za uplynulé 
volební období
Částky uvedeny v tis. Kč

1. Rekapitulace plnění prací investičního i neinvestičního charakteru za volební 
období 2015 až 2018

2. investice s 
dotací

3. ostatní 
investice

4. drobné 
akce

dotace celkem 
investice

podíl dotace na 
investicích v %

rok 2015 37 448,3 6 875,4 5 235,0 24 897,5 49 558,7 50,2%
rok 2016 14 412,3 6 313,4 7 191,5 2 668,0 27 917,2 9,6%
rok 2017 8 501,2 7 909,4 4 844,8 6 666,7 21 255,4 31,4%
rok 2018 40 602,9 20 441,3 4 305,3 21 078,7 65 349,5 32,3%

celkem 100 964,7 41 539,5 21 576,6 55 310,9 164 080,8 33,7%
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2. Přehled staveb spolufinancovaných dotací realizovaných v období 2015 až 2018

2. 1. Přehled prováděných investic s účastí státní dotace poskytnuté v roce 2015 a zahájené 
v roce 2014

Legenda:
MZe - Ministerstvo zemědělství ČR					     MSK – Moravskoslezský kraj
SFŽP – Státní fond životního prostředí ČR				    MV – Ministerstvo vnitra ČR
SFDI - Státní fond dopravní infrastruktury				    MMR – Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
INTERREG V‑A ČR - Polsko (Fond mikroprojektů Euroregionu Silesia)	 MPO – Ministerstvo práce a obchodu ČR
ROP (IROP) - Regionálního operačního programu Moravskoslezsko	 MK – Ministerstvo kultury ČR

2.  1.  1. Cyklostezka Střecha Evropy -trasa Odry  – Klokočůvek  – 
Stavbu prováděla firma EUROVIA CS,  a.  s. Stavba byla rozdělená 
na jednotlivé stavební objekty. SO 105 – Cyklostezka v Heřmánkách 
- Novostavba dvoupruhové cyklistické stezky šířky 2,50 m a celkové 
délky 1097,58 m. SO 105.1  – Cyklostezka v  Heřmánkách podél 
areálu VLS - Novostavba dvoupruhové cyklistické stezky šířky 2,50 m 
a  celkové délky 220,65 m. SO 106  – Cyklostezka na k. ú. Spálov - 
Novostavba dvoupruhové cyklistické stezky šířky 2,50 m a  celkové 
délky 535,10 m. SO 107  – Cyklostezka v  Klokočůvku - Novostavba 
dvoupruhové cyklistické stezky šířky 3,00 m a celkové délky 39,07 m. 
SO 108  – Cyklostezka v  Heřmánkách podél Odry - Novostavba 
dvoupruhové cyklistické stezky šířky 3,00 m a celkové délky 1054,76 m. SO 204 – Lávka pro cyklisty v Klokočůvku - Nová 
lávka pro cyklisty šířky 3,10 m a celkové délky 15,00 m. SO 109 – Cyklistická stezka na hrázi ve městě Odry - proměnná šířka 
2,45 až 2,5 m s asfaltovým povrchem. Oprava stávajících místních komunikací v úseku cyklotrasy, trvalé dopravní značení 
se směrníky cyklostezky. Stavební povolení vydané dne 13. 8. 2013. Kolaudační rozhodnutí vydané dne 5. 2. 2015 na SO 109 
a dne 29. 7. 2015 na celou stavbu (SO 105, 105.1, 106, 107, 108, 204). Projekt byl spolufinancován z Regionálního operačního 
programu NUTS II Moravskoslezsko 2007-2013, reg. č. projektu CZ.1.10/1. 1. 00/19.01459.

2.  1.  2. Denní stacionář pro seniory v  Odrách - Dodavatel stavební části: 
G & G Building, s. r. o. Stavbu tvoří rohový dům umístěný na parcelách č. 1883/1, 
1883/2 a 1779 v k. ú. Odry sousedící s bytovým domem a komunikacemi. Jedná 
se o dvoupodlažní nepodsklepený objekt s využitým podkrovím s půdorysem 
nepravidelného čtverce 13,3 x 13,8 m. Výška objektu je cca 9,95 m.
Dům je zděný z  keramických tvarovek, založený na železobetonové desce 
a  betonových základových pasech. Stropy jsou monolitické železobetonové. 
Střecha sedlová s  krovem vaznicové soustavy, krytina plechová z  titanzinku. 
Budova je zateplena kontaktním zateplovacím systémem, okna dřevěná 
s trojsklem. Objekt je vybaven osobním výtahem. Vstup do domu je ze zpevněné 
plochy a chodníku a je řešen bezbariérově. Stavební povolení bylo vydané dne 
28. 3. 2014 a kolaudační souhlas dne 29. 9. 2015

poř 
č.

Účel výdaje rozpočet 
akce 2015

dotace 2015 poskytovatel 
dotace

rozpočet 
stavby 
celkem

dotace na 
akci celkem

2.1.1 Cyklostezka Střecha Evropy -trasa 
Odry - Klokočůvek

17 983,70 10 040,89 ROP 18 695,20 14 637,59

2.1.2 Denní stacionář pro seniory, Hranická 
164

8 131,80 6 646,67 ROP 8 131,80 8 374,72

2.1.3 Rekonstrukce,zateplení a výměna 
oken objektu č.p. 670, Odry -ÚP

4 662,60 2 808,75 OPŽP 4 662,60 2 808,75

2.1.4 Nízkoprahové zařízení pro děti a 
mládež Manhattan

2 465,90 2 008,75 ROP 2 465,90 2 008,75

2.1.5 Brownfields v Odrách 1 979,90 1 777,41 ROP 1 979,90 1 777,41
2.1.6 Přechod pro chodce ul. Sokolovská 135,50 115,00 SFDI 135,50 115,00
2.1.7 Vodovod Pohoř - zásobovací řady 2 088,90 1 500,00 MZe 4 641,20 2 205,00

celkem 37 448,30 24 897,47 40 712,10 31 927,22
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2.  1.  3. Rekonstrukce, zateplení a  výměna 
oken objektu Nádražní č. p. 670 – Dodavatel 
stavební části: PRINEX GROUP,  s.  r.  o. ÚP - 
Zateplení fasády, výměna všech výplní otvorů 
vč. vnějšího a  vnitřního parapetu, výměna 
mříží v  oknech a  některých dveří, zateplení 
obvodových říms, zateplení podhledů, 
zateplení a  provedení nové povlakové krytiny 
v  rámci střechy jednopodlažní časti objektu, 
zvýšení atiky, zateplení stropní konstrukce nad 
2. NP, zateplení soklu, vybudování drenážního 
systému, klempířské práce. Z  hlediska 
architektonického řešení byla navržena výměna 
dřevěných oken a dveří za plastová a ocelových 
dveří za nová ocelová. Rozměry okenních 
a  dveřních otvorů zůstaly stávající beze změn, 
s výjimkou terasy, kde došlo k dozdění parapetů 
dveří z důvodu doteplení terasy. Je zřízeno nové 
zábradlí na terase, na zídkách ramp a anglických 

dvorků, na francouzských oknech ve 2. NP – výplň zábradlí je z tahokovu a celá konstrukce je žárově zinkována. Klempířské 
prvky jsou z poplastovaného plechu. Navrženými úpravami – doteplením plochých střech nad 1. NP – došlo k vytvoření atik 
na obou střechách. Došlo ke zvýšení střešního pláště. Fasáda je zateplena EPS F, tl. 160 mm + silikonová omítkovina. Sokl 
je zateplen do hl. 1000 mm od Ú.T. + dekorativní vnější omítka s kamínkovou strukturou střednězrnná melírovaná, zrnitost 
2 mm, odstín světlešedookrový. Stavební povolení vydané dne 25. 11. 2013 a kolaudační souhlas dne 29. 7. 2015.

2. 1. 4. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Odry – Stavba byla zhotovena na základě Smlouvy o dílo se zhotovitelem 
JVAgro Morava, s. r. o. SO 01 – stavební úpravy budovy č. p. 695 v Odrách pro změnu v užívání části stavby – 1. NP na prostory 
pro nízkoprahové zařízení, SO 02 - sadové úpravy vč. zpevněných ploch a  zařízení, SO 03 vnitřní kanalizace. Dílo bylo 
dokončeno dne 22.  4.  2015. Projekt byl spolufinancován z  Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 
2007 - 2013, reg. č. projektu CZ.1.10/2. 1. 00/31.01543

2. 2. Přehled prováděných investic s účastí státní dotace poskytnuté v roce 2016

2.  2.  1. Snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení v  Odrách  – I. etapa  – Dle výpočtů provedených v  rámci 
energetického auditu dojde v důsledku realizace první etapy projektu u svítidel, která budou optimalizovaná, ke snížení 
elektrického příkonu o 17,899 kW díky instalaci novějších a účinnějších zdrojů osvětlení. Navržená a  realizovaná varianta 
počítá s  náhradou 218 ks svítidel se sodíkovými výbojkami o  celkovém příkonu 29,255 kW za úspornější LED svítidla 
o celkovém příkonu 11,356 kW. Jsou použity LED svítidla 32 W, 50 W, a 80 W dle lokality umístění. Předpokládaná návratnost 
je 12 let, což je v přepočtu 150 tis. Kč za rok.
Výměna se dotkla ulic: 1. máje, Dělnická, Hranická, Ke koupališti, Komenského, Křížová, Lidická, Luční, Marxova, Masarykovo 
náměstí, Mendlova, Mlýnské údolí, Nábřežní, Nadační, Nová, Nové Město, park Kostelní, Pásová, Pohořská, Polní, Potoční, 
Pramenní, Příční, Růžová, Skřivánčí, Sokolovská, Stará, tř. Osvobození, Veselský kopec, Větrná, Vítkovská, Vítovská, Zámecká.

poř 
č.

Účel výdaje rozpočet 
akce 2016

dotace 2016 poskytovatel 
dotace

rozpočet 
stavby 
celkem

dotace na 
akci celkem

2.2.1. Snížení energetické náročnosti VO 
obec Odry - EFEKT 2016

1 714,10 931,70 MP 2 212,00 931,70

2.2.2. Bezpečnost a ochrana dětí a mládeže 
Odry -přechod před MŠ Čtyřlístek

100,40 88,40 ČEZ 121,16 88,40

2.2.3. Revitalizace zeleně u MŠ Loučky 318,20 0,00 MŽP 318,20 239,40
2.2.4. Demolice domu na ul. Skřivánčí 318 194,00 92,90 MMR 894,00 643,60
2.2.5. Kaple sv. Rodiny v Odrách - 

restaurování stropu a maleb
1 343,00 350,00 MSK 1 343,00 350,00

2.2.6. Vodovod Pohoř - zásobovací řady 2 625,40 705,00 MZe 4 714,00 2 205,00
2.2.7. Kaple sv. Rodiny v Odrách 8 117,20 500,00 MK 9 055,00 500,00

celkem 14 412,30 2 668,00 18 657,36 4 958,10
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Na realizaci snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení v  Odrách byla dne 2.  11.  2016 uzavřena Smlouva o  dílo 
s firmou Stanislav Pařenica, Potoční 60, Jakubčovice nad Odrou. Samotné náklady na realizaci činí 1.640.261 Kč vč. DPH. Práce 
byly zahájeny 7. 11. 2016. Termín dokončení do 20. 12. 2016.
Snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení v  Odrách  – I. etapa je podpořeno ze státního programu na podporu 
úspor energie a  využití obnovitelných a  druhotných zdrojů energie, který vyhlásilo Ministerstvo průmyslu a  obchodu.

2.  2.  2. Bezpečnost a  ochrana dětí a  mládeže 
v  obci Odry - přechod před MŠ Čtyřlístek  – 
Stavba obsahuje 2 nové sloupy výšky 6 m 
se   svítidlem určeným pro přechody pro chodce 
s  výložníky délky 2,9 a  4 m, napojení sloupů 
kabelem v  chráničce, doplnění varovného pásu.

2. 2. 6. Vodovod Pohoř – zásobovací řady – Stavbu 
tvoří vodovodní rady DN 80 a  DN 100. Potrubí 
vodovodních řadů je uloženo převážně v  krajnici 
místních komunikací, částečně v  tělese místních 
komunikací a v travnaté ploše. Vlastní řad je napojen 
na stávající, již rekonstruovaný úsek vodovodu 
pomocí přírubového jištění, doplněného o přírubový 
kříž, podzemní hydrant a sekční uzávěry DN B0 a DN 
100. Zásobovací řady obsahují tyto oddíly: řad „B-2.1“ DN 100, 414,0 m; řad „B-2.2“ DN 80, 74,85 m; řad „B-2.3“ DN 80, 282,42 m; 
řad „B-2.4“ DN 100, 110,98 m; řad „B-3.1“ DN 100, 70,21 m a DN 80, 517,68 m; řad „B-3.2“ DN 80, 106,11 m; řad „B-3. 3. 1“ DN 
80, 177,39 m; řad „B-3. 3. 2“ DN 80, 28,7 m; řad „B-3.4“ DN 100, 84,07 m a DN 80, 101,88 m. Dodavatel stavební části byl IMOS 
group, s. r. o. Na stavbu bylo vydáno stavební povolení dne 26. 2. 2011 a uvedena do trvalého provozu byla kolaudačním 
souhlasem dne 13. 7. 2016. Velký časový úsek byl dán prvotní rekonstrukcí přivaděče z Oder a rovněž rozdělením staveb 
z důvodu získání dotace.

2. 2. 7. Kaple sv. rodiny v Odrách - Celková rekonstrukce 
hřbitovní kaple - budovy s jedním nadzemním podlažím. 
Prováděné práce: statické zajištění zdiva budovy, sanace 
zdiva a dřevěných prvků, úplná výměna nosné konstrukce 
stropu včetně zateplení a  osazení restaurovaného 
stropního dřevěného podhledu. Výměna dřevěného 
roubení boční stěny a  opravy vnějších omítek včetně 
nátěrů. Provedení nových vnitřních omítek včetně 
malby. Nová podlaha s  břidlicovou dlažbou. Provedení 
nového dřevěného kůru, dřevěného podia a  katafalku 
včetně hydraulického zvedáku. Restaurování varhan 
včetně předprsně. Nová elektroinstalace a  ozvučení. 
Nová vzduchotechnika a  vytápění tepelným čerpadlem. 
Odvedení dešťových a  povrchových vod. Nové zdivo, 
dřevěný krov, měděná krytina a  podhled zákristie. 
Oprava sanktusníku a restaurování zvonu včetně nového 
elektropohonu. Stavba byla povolena veřejnoprávní 
smlouvou nahrazující stavební povolení dne 12.  6.  2015 
a  rozhodnutí o  změně stavby před jejím dokončením. 
Kolaudační souhlas vydaný Městským úřadem Odry, 
stavebním úřadem dne 31. 10. 2016. Dodavatel stavební 
části byla firma WINRO, s. r. o.
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2. 3. Přehled prováděných investic s účastí státní dotace poskytnuté v roce 2017

2. 3. 1. Demolice domu na ul. Skřivánčí 318, Odry – Odstraňovaná 
stavba je stavbou nepravidelného půdorysu tvaru o celkové zastavěné 
ploše 220 m2. Stavba je třípodlažní částečně podsklepená, lze ji rozdělit 
na tři funkční celky bezprostředně na sebe navazující – hlavní budova, 
garáž a přístavba. Na demolici je uzavřená smlouva o dílo s termínem 
dokončení do 4/2017. Protože se na domě nacházely rozvody 
nízkého napětí NN, musela být nejprve provedena přeložka rozvodů 
požadována společností ČEZ distribuce, a. s.

2. 4. Přehled prováděných investic s účastí státní dotace poskytnuté v roce 2018
Poznámka: Pro rok 2018 jsou z důvodu termínu zpracování použity Radou města schválené investice a opravy, na které jsou 
již uzavřené smlouvy o dílo, probíhají výběrová řízení případně je vydáno rozhodnutí o poskytnutí dotace.

2. 4. 3. Snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení v Odrách – II. etapa - projekt navazuje na již zrealizovanou 
I. etapu, která byla podpořena dotací v roce 2016. V roce 2017 se dotaci kvůli nízké alokaci finančních zdrojů získat nepodařilo, 
v roce 2018 jsme ale byli úspěšnější. Naše žádost o podporu ze Státního programu na podporu úspor energie – program 
EFEKT 2 pro rok 2018, který vyhlásilo Ministerstvo průmyslu a obchodu, byla schválena. V rámci projektu „Snížení energetické 
náročnosti veřejného osvětlení v Odrách II.“ dojde k výměně 126 ks a instalaci 16 ks nových úsporných LED svítidel. Práce 
se dotknou ulic Veselská, Vítkovská, Družstevní, Jiráskova, Jižní, Ke koupališti, Květná, Marxova, Mendlova, Nádražní, Sadová, 
Slunečná a chodníku z ulice Vítovské směr tř. Osvobození. Smlouva o dílo je uzavřena s firmou FILÁK, s. r. o., za celkovou cenu 
1.480.841,00 Kč bez DPH. Realizace od 7/2018 do 15. 10. 2018.

poř 
č.

Účel výdaje rozpočet 
stavby 2017

dotace 
2017

poskytovatel 
dotace

2.3.1 Demolice domu na ul. Skřivánčí 318 690,10 643,50 MMR
2.3.2 Průmyslová zóna Odry -přeložky inženýrských sítí 5 500,00 4 400,00 MSK
2.3.3 Dovybavení sběrného dvora 590,30 501,70 OPŽP
2.3.4 Zelené okolí autobus. nádraží 736,00 424,50 OPŽP
2.3.5 Bezbariérové nástupiště BUS zastávky ul. 

Skřivánčí
200,70 169,00 SFDI

2.3.6 Zvýšení bezpečnosti a zklidnění dopravy 784,10 528,00 SFDI

celkem 8 501,20 6 666,70

poř 
č.

Účel výdaje rozpočet 
stavby 2018

dotace 
2018

poskytovatel 
dotace

2.4.1 Vybudování zázemí pro sociální poradnu v Odrách 509,5 458,5 IROP
2.4.2 Revitalizace zeleně na sídlišti Pod lesem v Odrách II. 1 319,0 407,3 OPŽP
2.4.3 Snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení v 

Odrách - II. etapa
1 814,2 671,2 MPO

2.4.4 Zpřístupnění důlních děl štolami Nový Svět B a Nový 
Svět C v Odrách pro veřejnost

2.4.5 Rekonstrukce dvou učeben a vybudování 
bezbariérového přístupu ZŠ Komenského v Odrách

9 178,4 8 260,6 IROP

2.4.6 Stezka rozhleden a vyhlídkových míst v Euroregionu 
Silesia - Veselská rozhledna

3 142,8 750,0 INTERREG V-A 
ČR - Polsko

2.4.7 Rekonstrukce dvou odborných učeben a zajištění úplné 
bezbariérovosti ZŠ Odry, Pohořská

4 644,4 3 781,1 IROP

2.4.8 Výstavba hasičské zbrojnice v Odrách 19 994,6 6 750,0 MV, MSK

celkem 40 602,9 21 078,7
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2. 4. 5. Rekonstrukce dvou učeben a vybudování bezbariérového přístupu ZŠ Komenského v Odrách – projekt se skládá 
z  více aktivit: Studie proveditelnosti, Projektová dokumentace, Výběrové řízení, Stavební práce, Pořízení dlouhodobého 
majetku (především nábytek), Pořízení drobného majetku - především výpočetní technika, vybavení dílen, Povinná publicita. 
Na stavební část je již uzavřena SoD (smlouva o dílo) se zhotovitelem JVAgro Morava, s. r. o., Rožnov pod Radhoštěm, s cenou 
ve výši 4.991.236,48 Kč bez DPH. Práce na stavební části od 27. 6. 2018, do 3 měsíců, dokončení do 14. 12. 2018. Samotná 
stavební část se skládá z pořízení nového výtahu vč. šachty přistavené na dvorku k přístavbě toalet, rekonstrukce učebny 
výpočetní techniky a učebny dílen a rekonstrukce hygienického zařízení ve třech pod sebou navazujících podlažích (přístavba).

2. 4. 6. Stezka rozhleden a vyhlídkových míst v Euroregionu Silesia - Veselská 
rozhledna - je uzavřená smlouva se zhotovitelem TEPLOTECHNA Ostrava, a. s., za 
cenu 2.653.561,60 Kč bez DPH. Termín realizace je od 20. 7. 2018 do 15. 11. 2018.
Stavba se skládá ze dvou stavebních objektů: SO 01: Rozhledna a SO 02: Příjezdová 
komunikace pro odstavnou plochu včetně odstavné plochy.  Samotná rozhledna 
je o  půdorysných rozměrech spodní částí tvořící pyramidu 13,0 x 12,5 m 
a půdorysných rozměrech horní části tvořené dřevěnou konstrukci zastřešenou 
valbovou střechou 5,0 x 4,3 m. Výška rozhledny je 13,6 m nad úrovní terénu. 
Odstavná plocha o  výměře 132,3 m2 s  přístupovou komunikací a  chodníkem.

2. 4. 8. Výstavba hasičské zbrojnice v Odrách
Hasičská zbrojnice je navržena jako kompozice tří hmot. Objem stavby byl minimalizován na jednoduché kubické hmoty. 

Nízká bílá hmota slouží pro garážování hasičských vozidel, dvoupodlažní objekt za garážemi tvoří zázemí Hasičské zbrojnice, 
třetí hmotu tvoří věž na sušení hadic, která vychází z budovy zázemí zbrojnice. Dvoupodlažní objekt a věž hasičské zbrojnice 
jsou obloženy cihelnými pásky jako reminiscence zděné textilní továrny, která zde v  minulosti stávala. Objekt Hasičské 
zbrojnice je navržen na půdorysu obdélníku 21,51 x 24,07 m. Objekt garáží má rozměr 18,4 x 14,19 m, výška 5,5 m. Zázemí 
hasičské zbrojnice má půdorysný rozměr 8,82x24,07 m, výška 7,1 m. Věž Hasičské zbrojnice má rozměr cca 3,5 m x 3,6 m, 
výška 12,5 m. Objekt bude sloužit pro dobrovolné hasiče, kteří v  současnosti sídlí v  nevyhovujících prostorách u  kostela 
sv. Bartoloměje v centru města. Sbor dobrovolných hasičů je zařazen do jednotky JPO II/I. Jednotka má 18–25 hasičů. Trvale 
nebude v objektu žádný hasič přítomen, výhledově je uvažováno s trvalým počtem hasičů 4+1.
Budova garáže obsahuje místa pro 3 rozměrná vozidla (CAS 20, CAS 32, Citroen Jumper). Jedno místo je opatřeno montážní 
jámou. Stavbu bude provádět firma Prinex Group, s. r. o., Odry. Realizace podle smlouvy o dílo (SoD) od 8/2018 do 31. 8. 2019. 
Cena díla dle SoD 16.888.888,0 Kč bez DPH.
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3. Přehled ostatních investic bez dotace realizovaných v období 2015 až 2018

3. 1. Výdaje roku 2015

MŠ Kamenka – oprava střechy		         			   Oprava parkovací plochy u ubytovny

3. 2. Výdaje roku 2016

Parkoviště ul. Komenského nad nemocnicí

poř. č. Účel výdaje rozpočet 
stavby 2015

3.1.1 Rekonstrukce kanalizace ul. Mendlova        815,10    
3.1.2 Zdravotní středisko - staveb. úpravy 

chirurgie a oční ordinace
       362,20    

3.1.3 MŠ Komenského - zateplení stropu a 
oprava výměníkové stanice

       313,10    

3.1.4 MŠ Kamenka - oprava střechy, 
rekonstrukce 2.NP a elektroinstalace

    3 006,90    

3.1.5 Komunikace a chodníky     2 378,10    

celkem     6 875,40    

Účel výdaje - komunikace a chodníky 
3.1.5

rozpočet 
akce 

celkem
a) Oprava části chodníku ul. Nadační vč. VO 553,8

b) Oprava chodníku ul. Polní 337,6
c) Oprava chodníku ul. Komenského 178,9
d) Oprava parkovací plochy u ubytovny 

Nová
474,3

e) Chodník u byt. domu Radniční 17/3, 
Osvobození 311, Pohořská 1650

143,9

f) Oprava MK ul. Mlýnské údolí, sidl. Pod 
Lesem

163,6

g) Bezbariérová trasa -úprava přechodu 100,4

h) Opravy výtluků tryskovou a AB krytem 126,7

i) oprava havarie chodníku podél náhonu 298,9

celkem 2 378,1

poř. č. Účel výdaje rozpočet 
stavby 2016

3.2.1 Zateplení stropu v nemocnici            499,90    
3.2.2 Přestavba VO při rekonstrukci NN ul. 

Mendlova, Zahradní, Hranická
           293,40    

3.2.3 Přestavba VO při rekonstrukci NN ul. 
Křížová, Zámecká

           200,60    

3.2.4 Vodovod Pohoř - navrtávací pásy pro 
přípojky

           117,50    

3.2.5 Rekonstrukce vnitřních prostor Úřadu 
práce

        1 615,70    

3.2.6 Zateplení MŠ Loučky vč. 
elektroinstalace objektu - projektová 
příprava 

           174,80    

3.2.7 Částečná výměna oken v objektu 
Radniční 93, Odry (pošta)

           719,40    

3.2.8 Městská hala u ZŠ Komenského -
odstranění škod pojistné události 
zatečením

           384,30    

3.2.9 Hasičská zbrojnice - projektová 
příprava 

           206,00    

3.2.1
0

Komunikace a chodníky         2 101,80    

celkem         6 313,40    

Účel výdaje - komunikace a 
chodníky 3.2.10

rozpočet 
akce celkem

a) Parkoviště ul. Komenského nad 
nemocnicí

438,8

b)
Oprava části chodníku ul. Mendlova

201,5

c) Oprava  chodníku ul. Vítovská od 
vodárny k Úřadu práce

384,9

d) Oprava chodníku ul. Marxova 386,9

e) Oprava  chodníku ul. Luční 274,2

f) Drobné opravy části chodníků 169

g)
Drobné opravy komunikací, 
vysprávky výtluků 246,5
celkem 2 101,80
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3. 3. Výdaje roku 2017

3. 4. Výdaje roku 2018

Demolice rozestavěného kina			                  Hřiště ul. Slunečná

Účel výdaje - komunikace a 
chodníky 3.2.10

rozpočet 
akce celkem

a) Parkoviště ul. Komenského nad 
nemocnicí

438,8

b)
Oprava části chodníku ul. Mendlova

201,5

c) Oprava  chodníku ul. Vítovská od 
vodárny k Úřadu práce

384,9

d) Oprava chodníku ul. Marxova 386,9

e) Oprava  chodníku ul. Luční 274,2

f) Drobné opravy části chodníků 169

g)
Drobné opravy komunikací, 
vysprávky výtluků 246,5
celkem 2 101,80

Účel výdaje - komunikace a 
chodníky 3.3.7

rozpočet 
akce celkem

a) drobné opravy MK a chodníků 675,30
b) oprava chodníku ul. Nádraží směr 

Semperflex Optimit
189,60

c) oprava komunikace a chodníku u 
domova mládeže SOU

242,90

d) oprava chodníku ul. Komenského 118,10

e) spojovací chodník ul. Sokolovská a ul. 
Komenského

150,90

f) oprava chodníku Engelsova vč. VO 572,70
g) oprava chodníků sídl. Pod lesem 595,60

h) oprava chodníku na ul. Družstevní 242,50

i) oprava chodníku ul. Slunečná vč. VO 248,60
j) rekonstrukce komunikace v areálu 

městské nemocnice 2.etapa
210,40

celkem 3 246,60

poř. č. Účel výdaje rozpočet 
stavby 2018

3.4.1 Oprava povrchu komunikace Fučíkova 
(vodovod SmVaK)

    1 240,50    

3.4.2 Oprava přemostění náhonu ul. 
Zámecká

    1 148,30    

3.4.3 Parkoviště ul. Kopečná u Dělnického 
domu

    6 826,22    

3.4.4 Přístavba tenisového a volejbalového 
zázemí

    2 000,00    

3.4.5 Zateplení MŠ Loučky     3 729,34    
3.4.6 Vodovod Veselí - dolní tlakové pásmo        958,93    

3.4.7 Komunikace a chodníky     4 538,03    
3.4.8 Odstranění objektu rozestavěného kina 

v Odrách
    2 073,94    

3.4.9 Hřiště ul. Slunečná     1 464,50    
3.4.10 Nemocnice - zdravotní středisko - 

rekontrukce ÚT a plynové kotelny
    2 356,23    

3.4.11 Nemocnice -klimatizace podkroví bloku 
B a C

       898,43    

celkem   20 441,31    

Účel výdaje - komunikace a chodníky 
3.4.7

rozpočet 
akce 

celkem
a) Komunikace ul. Jižní část 1 – od ul. 

Mendlova po ul. Slunečnou
742,00

b) Komunikace ul. Slunečná 1 176,00
c) Komunikace ul. Hranická k bytovkám 160,00

d) Oprava komunikace z ul.Skřivánčí k 
parkovišti ul. Nová (ubytovna)

336,00

e) Oprava chodníku Sídliště Pod lesem 594,47
f) Oprava chodníku ul. Komenského 295,72
g) Oprava chodníku ul. Potoční – levá a 

pravá strana
624,48

h) Oprava části chodníku ul. Květná 262,45
i) Opravy výtluků komunikací a drobné 

opravy chodníků
346,90

celkem 4 538,03
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Oprava komunikace ul. Fučíkova				              Zateplení MŠ Loučky

4. Drobné akce investičního i neinvestičního charakteru

Rok 2015							       Rok 2016

Rok 2017							       Rok 2018

 

Účel výdaje čerpání
4
.
místní části -komunikace 1 251,90
4
.
místní části -investice a údržba 1 815,10
4
.
projektová a předprojektová činnost 543,60
4
.
geodetické práce 32,10
4
.
údržba majetku 826,60
4
.
oprava kanalizací 20,80
4
.
drobné opravy a rozšíření veřejného 
osvětlení

141,20
4
.
vánoční osvětlení 106,30
4
.
výsadba náhradní zeleně 95,60
4
.
ošetření stromů 107,20
4
.
provoz zámeckého parku -udržitelnost 99,40
4
.
Zeleň okolo Oder -udržitelnost 115,90
4
.
Zelená místa v Odrách -udržitelnost 79,30

celkem 5 235,00
 

Účel výdaje čerpání
místní části -komunikace 1 677,90
místní části -investice a údržba 1 727,80
projektová a předprojektová činnost 916,30
geodetické práce 61,90
údržba majetku 1 056,80
oprava kanalizací 273,60
drobné opravy a rozšíření veřejného 
osvětlení

279,30
vánoční osvětlení 129,60
výsadba náhradní zeleně 255,80
ošetření stromů 94,10
provoz zámeckého parku -udržitelnost 93,90
Zeleň - okolo Oder, zelená místa,  u 
Dělnického domu, lokální biokoridor, u 

515,60
udržitelnost a údržba cyklostezky 114,90

celkem 7 197,50

 Účel výdaje čerpání
místní části -komunikace 1 620,50
místní části -investice a údržba 1 566,20
projektová a předprojektová činnost 579,70
geodetické práce 21,80
údržba majetku 262,10
oprava kanalizací 67,20
drobné opravy a rozšíření VO 16,50
ošetření stromů, kácení 124,60
vánoční osvětlení 46,70
celkem 4 305,30

 Účel výdaje čerpání
místní části -komunikace 869,00
místní části -investice a údržba 1 365,38
projektová a předprojektová činnost 1 025,51
geodetické práce 140,13
údržba majetku 907,18
oprava kanalizací 129,10
drobné opravy a rozšíření veřejného 
osvětlení

302,98
vánoční osvětlení 64,43
výsadba náhradní zeleně 41,09
celkem 4 844,80
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4.1. Místní části -přehled nákladů v období 2015 až 2018

Poznámka: Pro rok 2018 jsou z důvodu termínu zpracování použity Radou města schválené oceněné investice a opravy.

 0,00

 500,00

1 000,00

1 500,00

2 000,00

2 500,00

Klokočůvek Vítovka Tošovice Dobešov Loučky Pohoř Kamenka Veselí

rok 2015 rok 2016 rok 2017 rok 2018

Vypracoval: Michal Czerný, Odbor správy nemovitého majetku
Schválil: Ing. Libor Helis - starosta města Odry

Místní část rok 2015 rok 2016 rok 2017 rok 2018 celkem období

Klokočůvek 561,20 174,20 259,30 240,20 1 234,90

Vítovka 292,00 210,30 361,30 114,00 977,60

Tošovice 361,30 215,60 185,30 260,00 1 022,20

Dobešov 312,80 239,70 364,30 422,00 1 338,80

Loučky 219,60 301,70 461,40 490,00 1 472,70

Pohoř 422,40 234,10 502,90 958,50 2 117,90

Kamenka 513,60 174,00 547,90 372,00 1 607,50

Veselí 384,10 178,20 154,70 360,00 1 077,00

celkem 3 067,00 1 727,80 2 837,10 3 216,70 10 848,60
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Město ocenilo žáky a pedagogy
V  pondělí 25.  června 2018 

se v  obřadní síni města sešli 
žáci, jejich rodinní příslušníci, 
zástupci škol a vedení měs-
ta k  slavnostnímu setkání, na 
kterém byli oceněni žáci a stu-
denti oderských škol, kteří se 
nejvíce zasloužili o reprezen-
taci školy a města ve školním 
roce 2017/2018. Celkem bylo 
oceněno 36 žáků, jeden kolek-
tiv a 7 pedagogických pracov-
níků.

Základní škola Komenského navrh‑
la k ocenění Víta Olšinu za úspěchy ve 
vědomostních soutěžích a rovněž za 
aktivní pomoc při pořádání akcí ško‑
ly. Za  výborné studijní a sportovní vý‑
sledky získala ocenění Adéla Dostálo‑
vá, která se zúčastnila mnoha soutěží, 
např. biologické olympiády, olympiády 
z  českého jazyka a vyniká především 
ve sportovních soutěžích. Mezi její 
nejvýznamnější úspěchy patří 5.  místo 
na halovém mistrovství ČR v  atletice 
v běhu na 1500 metrů, 1. místo v okres‑
ním finále běhu na 800  m v  soutěži 
Pohár rozhlasu, 3.  místo na halovém 
mistrovství Moravy a Slezska v  běhu 
na 1500 m nebo 3. místo v mistrovství 
Moravy a Slezska ve stejné disciplíně. 
Gerd Schmidt byl oceněn za dlouhodo‑
bě vynikající výsledky především v pří‑
rodovědných soutěžích v  matematice 
a zeměpise, ve kterých dosahoval vy‑
nikajících umístění v okresních kolech, 
následně často dokázal postoupit také 
do kol krajských. Opakovaně se účastnil 
také vědomostní soutěže Eurorebus. 
Významných úspěchů v  republiko‑
vém kole soutěže asociace sportu pro 
všechny dosáhly tradičně gymnastky. 
Za Základní školu Komenského byly 
navrženy k  ocenění Karolína Balážo‑
vá, Sophia Lustigová, Nellie Lustigová, 
Kateřina Schacherlová a Natálie Osta‑
šová.

Za celoživotní přínos Základní škole 
Komenského byl navržen k  ocenění 
Mgr. Josef Hladný. Pan Hladný působil 
ve škole 18 let jako ředitel školy, ovšem 
se školou je spjatý od počátku své pe‑
dagogické kariéry. Ve škole učil děje‑
pis, ruský jazyk a zeměpis a rovněž vedl 
volejbalové kroužky. Za jeho působení 

byla v  r.  2002 celkově rekonstruovaná 
školní budova, v r. 2012 došlo k propo‑
jení dvou budov škol a k  modernizaci 
učeben chemie, fyziky, jazyků atd. Pod 
jeho vedením se rovněž rozběhlo velké 
množství projektů. Poděkování mu pa‑
tří také za jeho lidský přístup k žákům 
a pedagogům a za obětavou a výborně 
odvedenou práci.

Základní škola Pohořská navrhla 
k  ocenění Michaelu Filipovou a Janu 
Lelkovou, které mj. úspěšně reprezen‑
tovaly školu v celostátním finále soutě‑
že Hledáme mladého chemika ČR. Obě 
děvčata rovněž školu reprezentovala 
v  dalších vědomostních a  sportovních 
soutěžích. Za opakovanou účast ve vě‑
domostních soutěžích z  mnoha před‑
mětů byl oceněn Tomáš Lev. Eliška Šíro‑
vá reprezentovala školu ve volejbale a 
florbale a ocenění si zasloužila také za 
práci ve školním parlamentu a pro tří‑
du. Michaela Šandová a Viktorie Jano‑
šová jsou nejen výbornými studentka‑
mi, ale v letošním roce se se svými spo‑
lužačkami probojovaly do republiko‑
vého kola ve florbale. Obě rovněž byly 
součástí úspěšného týmu v celostátní 
soutěži v anglickém jazyce Cambridge 
University Press, ve které získaly 3. mís‑
to. Za vynikající studijní prospěch a za 
nadstandartní práci pro  třídní kolektiv 
získali ocenění Michaela Šubrtová, Jan 
Grzegorz a Eliška Kubínková. Všichni re‑
prezentují školu taky ve vědomostních 
a sportovních soutěžích. Karolína Malá 
dostala ocenění za reprezentaci školy 
v  atletických disciplínách - v  soutěži 
Všechovická laťka ve skoku vysokém 
dosáhla na zlatou medaili a v  okres‑

ním kole soutěže Odznak všestrannosti 
olympijských vítězů vybojovala druhé 
místo. Eliška Kubínková, Rozálie Jano‑
šová a Aneta Němcová byly součástí 
týmu gymnastiky, který získal první 
místo v republikovém kole soutěže aso‑
ciace Sportu pro všechny.

Mateřská škola Čtyřlístek navrhla 
k  ocenění paní Alenu Šustkovou. Paní 
Šustková byla iniciátorkou a spolupo‑
řadatelkou různých výstav a kulturních 
akcí ve školce, vedla sbor dětí školky 
Pohořská, pomohla spoustě dětí v ob‑
lasti logopedie, účastnila se škol v  pří‑
rodě a mnoho dalšího. Poděkování paní 
Šustkové patří za obětavou pedagogic‑
kou práci, citlivý přístup k dětem a celo‑
životní přínos v oblasti pedagogiky.

Základní umělecká škola navrhla 
k  ocenění Markétu Schacherlovou, 
která získala druhé místo v  okresní 
soutěži tanečních oborů základních 
uměleckých škol. Markétě blahopřeje‑
me k úspěšnému složení zkoušek na Ja‑
náčkovu konzervatoř. Další oceněnou 
byla Jana Králová za finálové umístění 
v  soutěži International Young Talent 
Festival. Václav Lelek převzal ocenění za 
práci v souborových hrách školy a po‑
moc při organizačním zajištění koncer‑
tů a vystoupení. Skupinové ocenění za 
první místo v  okresní soutěži taneč‑
ních oborů ZUŠ získal taneční obor 4. a 
5.  ročníku. Za dlouholetou vzornou 
reprezentaci Základní umělecké ško‑
ly Odry i města Oder převzali ocenění 
členové houslového souboru ve složení 
Kristýna Mikulíková, Iva Pavelková, Ma‑
těj Květoň, Štěpán Žůrek, Natálie Bo‑
háčová a Marie Klézlová. S  houslovým 
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Toulavé a opuštěné kočky
Pro redukci počtu opuštěných a bez‑

prizorních koček na území města byla 
v  loňském roce schválena směrnice. 
Tato směrnice řeší úhradu nákladů 
spojených se sterilizací opuštěných 
koček a  kastrací opuštěných kocourů 
tomu, kdo na území města Oder (měs‑
to a jeho místní části) zajistí jejich od‑
chyt, jejich následnou odbornou steri‑
lizaci či kastraci u  odobrem životního 
prostředí stanoveného veterinárního 
lékaře a opětovné vypuštění na místo 
odchytu. Tento postup byl schválen 
na zkušební dobu jednoho roku – a to 
do listopadu 2018. Připomínáme, že je 
stále možnost využít této akce a  po‑
moci k  redukci počtu stále se množí‑
cích koček či kocourů v našem městě. 

Plné znění směrnice č. 3/2017 nalezne‑
te na webových stránkách města nebo 
obdržíte na odboru životního prostředí 

Městského úřadu Odry.
Odbor životního prostředí

MěÚ Odry

souborem je neodmyslitelně spjata 
paní Lenka Herzmanská, která ocenění 
převzala za dlouholetou tvůrčí pedago‑
gickou a koncertní činnost a také za vy‑
nikající přípravu houslového souboru 
na vystoupeních a koncertech školy.

Střední škola Odry navrhla k ocenění 
Vanesu Koláčkovou, která si ocenění za‑
sloužila za výborný prospěch po celou 
dobu studia a příkladnou prezentaci 
školy na mimoškolních akcích. Anežka 
Vavrošová se zapsala do historie ško‑
ly svou opakovanou účastí na soutěži 
Ateliér fantazie, ve které letos získala 
se svým týmem titul za nejlepší kostým 
a provedení. V  mezinárodní soutěži 
o  nejlepší podnikatelský záměr získa‑
la druhé místo jedna z  nejúspěšněj‑
ších maturantek tohoto roku Františka 
Rýdlová. Ve stejné soutěži obsadila 
3. místo Tina Vlčková, která přebírá oce‑
nění také za práci pro třídní kolektiv 
a  výborné studijní výsledky. Za celkový 
přístup ke vzdělání, velmi dobrý pro‑
spěch a za účast na odborných soutě‑

žích byl oceněn Michal Pindor. Oceně‑
ným pedagogickým pracovníkem byla 
Bronislava Fajmonová, která na škole 
pracuje 15 let jako učitelka odborného 
výcviku a aktivně se podílí na mimo‑
školních akcích. Ocenění převzala také 
paní Jaroslava Dokoupilová, dlouhole‑
tá ředitelka Střední školy Odry. Za její‑
ho působení došlo ke sloučení Střední 
školy v Odrách se Střední školou ve Vít‑
kově-Podhradí, k  rekonstrukcím všech 
pracovišť, zavádění nových oborů. Nad‑
standartní práce paní Dokoupilové byla 
pro školu nepostradatelným přínosem, 
za což jí patří poděkování. 

Stření pedagogická a Střední zdra‑
votnická škola sv. Anežky České na‑
vrhla k  ocenění Davida Popelku, který 
postoupil do finále prestižní celostátní 
soutěže v  anglickém jazyce, pracuje 
pro  školní časopis SKLO a je činný ve 
školní žákovské samosprávě. Marie 
Kubrická a  Gabrela Kučerová získaly 
ocenění za  1.  místo v  1. kategorii ce‑
lostátního kola soutěže Středních pe‑

dagogických škol Myšlenkové mapy 
v anglickém jazyce. Za 1. místo ve 2. ka‑
tegorii ve stejné soutěži obdržela oce‑
nění Ivana Bělunková. Oceněná Anna 
Zálešáková získala zvláštní ocenění 
v  celostátní literární soutěži o cenu Fi‑
lipa Venclíka. Anna Sulovská, Adéla 
Ohneiserová a Monika Juříčková úspěš‑
ně reprezentovaly školu v národní pře‑
hlídce přednesu, čtení a improvizace 
studentů středních pedagogických 
škol. Střední pedagogická škola a Střed‑
ní zdravotnická škola navrhla k ocenění 
také dvě pedagogické pracovnice, a to 
paní Ludmilu Ondrovou a paní Jindru 
Šustkovou, které se významnou měrou 
od prvního ročníku v  roce 1994 podílí 
již 25 let na přípravě a organizaci Celo‑
státní přehlídky církevní škol v zájmové 
umělecké činnosti.

Poděkování za kulturní program pa‑
tří Základní umělecké škole v  Odrách. 
Všem oceněným blahopřejeme k  mi‑
mořádným výsledkům.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Novinky z Domova
Naše úspěchy

V Domově Odry se mohou naši seni‑
oři zapojit do mnoha aktivizačních čin‑
ností, pokud mají chuť a sílu. I přes řadu 
zdravotních obtíží jsou někteří aktivní 
a chtějí využít svůj volný čas, být mezi 
lidmi a  užívat si každý den. Snažíme 
se seniory také motivovat a  zapojo‑
vat do různých soutěží  – sportovních 
(např.  turnaje v  kuželkách, šipkách, 
bowlingu), literárních, výtvarných, kte‑
ré pořádají sociální zařízení a organiza‑
ce.

V  letošním roce opět vyhlásilo Cen‑
trum sociálních a  zdravotních služeb 
Poděbrady, o. p. s., již XIX. ročník sou‑
těže „Šikovné ruce našich seniorů – pro 
radost a  potěšení“, do které jsme se 
také zapojili. V  kategorii „ruční práce“ 
se zúčastnila paní Ivanka Voldánová 
se svými háčkovanými zvonečky, vloč‑
kami, slepičkami a  andílky, dále paní 
Vlasta Gabrhelíková s háčkovanou deč‑
kou, polštářem, pleteným dekoračním 
šálem na strom a  pleteným obvazem 
pro malomocné. Tyto obvazy se zasílají 
do  Afriky a  Indie pro tamní lidi s  one‑
mocněním leprou. Svým dílem také 
přispěla paní Štěpánka Jaklová se svou 
pletenou dekou a paní Karla Černocho‑
vá s  pletenými dětskými ponožkami 
a bačkůrkami. Tyto výrobky byly vysta‑
veny na   Výstavišti v  Lysé nad Labem 
ve  dnech 21.–24. 6. 2018 v rámci celo‑
republikové výstavy Senior – Handicap: 
aktivní život 2018.

Všechny účastnice byly odměněny 
Pamětním listem a  znakem soutěže, 
ze kterého měly velkou radost.

V  rámci této soutěže jsme se zúčast‑
nili také kategorie „literární práce“ 
na  téma: „Svět v pohybu“. Tato katego‑

rie byla ušitá na míru naší uživatelce, 
paní Karle Černochové. Ani stáří, pobyt 
v  sociálním zařízení a  zdravotní potíže 
jí nebrání pokračovat v její vášni – psaní 
prózy a tolik oblíbených básní. Pro paní 
Černochovou bylo zapojení do této 
soutěže výzvou.

Odborná porota ve složení PhDr.  Ja‑
roslav Rejmond, literární historik, Hon‑
za Mandelík, básník a  publicista, Jan 
Řehounek, spisovatel, musela posou‑
dit celkem 63 básní. Navzdory tomuto 
množství měla rozhodování poměrně 
snadné. Dle slov poroty se našlo totiž 
několik básní, které nad ostatními jed‑
noznačně kvalitou vyčnívaly. 1. cenu 
udělili právě paní Karle Černochové 
za básně „Děťátko“ a „Červen“ - „za její 
krásné verše, které „mají hrubínovskou 
poetiku a  pohladí po duši.“ Paní Čer‑
nochová byla odměněna Pamětním 
listem za ocenění a balíčkem „mlsání“.

Renáta Vašutová
vedoucí sociální pracovnice

A co na to říká paní Černochová?
„Zúčastnila jsem se literární soutě‑

že Svět v  pohybu a  nečekaně vyhrála 
1. cenu v oboru POEZIE dvěma básně‑
mi  – DĚŤÁTKO a  ČERVEN. Básně jsem 
psávala hlavně pro děti v  době své‑
ho působení v  mateřské škole. Často 
jsme vystupovali na různých akcích. 

Poezie mne oslovovala, naplňovala ra‑
dostí. A  tuto radost jsem dvojnásobně 
prožívala, když mně byl předán krásný 
Pamětní list (pro účastníka 19. ročníku 
soutěže) „Šikovné ruce našich seniorů 
pro radost a potěšení“ a dárek. Předání 
bylo slavnostní, další tři seniorky dosta‑
ly rovněž Pamětní listy, dárkové balíčky 
a medailonky z rukou p. ředitelky Pavlí‑
ny Koláčkové a sester za krásné háčko‑
vané ruční práce, které svědčí o doved‑
ných rukou našich babiček. Vše bylo 
vyfotografováno. I  jejich srdíčka jsou 
provoněná radostí a  RADOST je přece 
v životech nás všech tak důležitá…“

Karla Černochová, uživatelka
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Pomoc nezaměstnaným a lidem 
v exekuci

„A  na co mi to školení bude?“, říka‑
jí zpočátku účastníci kurzů projektů 
PROKOP, které jsou primárně zaměře‑
ny na  pomoc dlouhodobě nezaměst‑
naným osobám, jimž brání v  návratu 
na  trh práce kumulace různých pro‑
blémů. V Odrách bylo dle údajů úřadu 
práce v červnu 2018 3,2 % nezaměst‑
naných, což převyšuje republikový 
průměr. Jejich nejčastějším problé‑
mem bývá složitá finanční situace.

Není tedy překvapením, že Odry 
mají také velmi nepříznivou bilanci, 
co se  týká lidí v  exekuci. Těch se zde 
nachází 16,35  %. Tyto osoby čelí ob‑
vykle ne jedné, ale v průměru 3-9 exe‑
kucím, a to ve 48 % z celkového počtu 
obyvatel. Alarmující je na tomto faktu 
také to, že celých 17 % těchto osob je 
ve věku 18-29 let, tedy v nejproduktiv‑
nějším věku. V situaci, kdy jsou předlu‑
žení a nemají navíc dostatek informací, 
pro ně obvykle jediným řešením bývá 
setrvání na úřadu práce, čímž se ovšem 
jejich dluhy neztratí, pouze se oddalu‑
je nutnost jejich třeba i jen částečného 
splácení.

Projekt PROKOP nabízí vzdělávání 

ve  třech modulech: finanční a  občan‑
ské gramotnosti a  v  měkkých doved‑
nostech. V  modulu finanční gramot‑
nost se účastník dozví užitečné infor‑
mace od rodinného rozpočtu, tvorby 
rezerv, bankovních produktů a  jejich 
úskalí, až po možnosti řešení takzvané 
dluhové pasti. V dalším modulu – ob‑
čanské gramotnosti - lektoři usilují o to 
alespoň na základní úrovni zorientovat 
účastníky v jejich právech a povinnos‑
tech vůči státní správě a  samosprávě, 
naučit je  vyhledat dostupnou účin‑
nou pomoc a  aktivně hájit své opráv‑
něné zájmy. Kurz pak uzavírá modul 
tzv.  měkkých dovedností, kdy se sna‑
žíme podle potřeb jednotlivých účast‑
níků kurzu rozvinout u  nich právě ty, 
které jim pomohou uplatnit se na trhu 
práce, a  to nejen ve smyslu získání, 
ale především dlouhodobého udržení 
práce. V  rámci kurzu je nabízeno také 
návazné individuální poradenství.

„Ani jsem netušil, že se ve svém věku 
ještě mohu dozvědět tolik užitečných 
věcí, které mi pomůžou. Jsem maxi‑
málně spokojený a k řešení svých pro‑
blémů využiju i nabídku individuální‑

ho poradenství,“ řekl na závěr pan Jiří, 
účastník jednoho z kurzů.

Projekty PROKOP (Prohlubování 
kompetencí pro zvýšení zaměstnatel‑
nosti) tvoří ucelenou soustavu projek‑
tů, kterou realizuje Fond dalšího vzdě‑
lávání, státní příspěvková organizace 
Ministerstva práce a  sociálních věcí 
za přispění partnera Úřadu práce Čes‑
ké republiky. Jsou financovány z  ESF 
prostřednictvím OP Zaměstnanost 
a ze státního rozpočtu ČR. Na různých 
místech Moravskoslezského kraje od 
roku 2017 proběhlo již více než 90 
úspěšných kurzů, z  nich některé pří‑
mo v Odrách. Kurzy jsou zdarma a jsou 
otevřené kterémukoli zájemci o  roz‑
voj dovedností v  oblasti rodinného 
hospodaření, prevenci zadluženosti či 
měkkých dovedností.

Bližší informace můžete získat na 
webové stránce www.projektprokop.cz 

nebo na e‑mailu prokop@fdv.cz.

Dluhová poradna Charity Odry
Charita Odry poskytuje 

od  roku 2015 občanům měs-
ta Oder, okolních obcí a měst 
sociální službu, která pomáhá 
při  řešení zadluženosti.

Za tuto dobu poskytla pomoc zhru‑
ba 300 lidem, kteří se ocitli v dluhové 
pasti. Klienty služby jsou většinou lidé 
s  větším počtem exekucí, na které je 
vyvíjen nátlak ze strany věřitelů. Po‑
radna získala akreditaci Ministerstva 
spravedlnosti k  podávání návrhu na 
povolení oddlužení, což pro klienty 
znamená poskytování této služby na‑
dále komplexně a zdarma.

Řešením situace zadluženého klien‑
ta je např. podání návrhu na povolení 
oddlužení, sestavení splátkového ka‑
lendáře, zastavení exekuce ad. Návrh 
řešení se odvíjí individuálně dle situa‑
ce klientů.

Přijďte, poradíme a pomůžeme Vám, 

společně vytvoříme plán na řešení vaší 
tíživé situace.

Najdete nás v oranžové budově v are‑
álu Charity Odry vedle Denního staci‑
onáře na Hranické ulici 1110/32, Odry.

Kontakty na nás:
Vedoucí odborné sociální poradny:
Ing. Michaela Dlabajová,
tel.: 604 645 378,
e‑mail:
michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Sociální pracovnice:
Aneta Davidová, DiS.,
tel.: 731 228 547,
e‑mail:
aneta.davidova@odry.charita.cz

Bc. Kateřina Pešlová,
tel.: 739 783 911,
e‑mail:
katerina.peslova@odry.charita.cz
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Zprávy z Manhattanu
Prázdniny jsou v plném prou-

du a my si je užíváme opravdu 
naplno.

Samozřejmě nechybělo naše každo‑
roční vítání prázdnin, které se uskuteč‑
nilo ve spolupráci s Odborem sociálně 
právní ochrany děti MěÚ Odry, a  tím‑
to velmi děkujeme jeho pracovnicím 
za  poskytnutou pomoc a  jejich spolu‑
práci. Pro všechny zúčastněné byly při‑
chystány různé soutěže, nechyběl tábo‑
rák a na závěr jsme absolvovali venkov‑
ní promítání s popcornem.

Od 9. do 11. 7. 2018 jsme uskutečnili 
již III. ročník letního stanování. Počasí 
nám naštěstí přálo, a tak jsme se mohli 
každý den koupat v  bazénu, hrát hry, 
soutěže a užívat si letního počasí. Učili 
jsme se vařit kotlíkový guláš, opékalo 
se, vařilo se v kotlíku a vyzkoušeli jsme 
si, co je potřeba při táboření. Navštívili 
jsme Oderské koupaliště, večer proběh‑
lo venkovní promítání, zorganizovali 
jsme si i karaoke a diskotéku a mnoho 
a mnoho dalšího. Všechny tyto letní ak‑
tivity se mohou uskutečnit díky grantu, 
který poskytlo Město Odry.

Aktivní jsme samozřejmé byli i  před 
prázdninami. Je nutné zmínit, že dív‑
ky z  Free Dancers vystoupily na Be‑
nefici pro Jůlinku v  Bělotíně. Jednalo 
se o dobročinnou akci a my jsme vel‑
mi rádi, že jsme mohli být její součás‑
tí. Již třetím rokem dívky vystoupily 
i  na Oderské 25 a  pomáhaly také při 
organizaci. Následně na to členové 
Free Dancers vystoupili na předvečeru 
Oderského dne 2018. Letos s námi tan‑
čil poprvé konečné i odvážný klučina, 
který se  nezalekl převahy dívek. Byli 
úžasní a já bych jim touto cestou chtě‑
la všem za celé NZDM poděkovat, za 
jejich snahu a vytrvalost, i když vím, že 
to někdy není jednoduché a snadné.

Po celé léto jsme stále v  provozu 
a připravujeme spousty aktivit.

Letní provoz:
PO, ÚT, ČT,	 10:00 – 16:00 hod
ST		  12:00 – 18:00 hod

Mgr. Monika Bednárková
vedoucí NZDM Manhattan
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Osamocený oderský dům čp.639 nad Stodolním potokem
Půjdete­‑li na procházku Dělnickou ulicí ke Skalním sklepům, uvidíte v její horní části na levé straně nad Stodolním 
potokem (viz přiložené obrázky Obr. 1 a Obr. 2) zvláště v zimních měsících vyšší dům s čp.639. Stojí zde osamocen 
a po změnách vlastnictví pozemkových parcel katastru obce Odry po roce 1946 se stal pro dopravní prostředky 
hůře přístupný. Dnes k němu vede jediná strmá přístupová cesta od Veselské ulice. Poloha tohoto domu poskytovala 
na  jedné straně jejím obyvatelům ozdravný pobyt v  přírodě včetně výhledu na překrásné panorama Beskyd, 
ale na druhé straně jim ztěžovala pohodlný styk se samotným městem. Okolo původu tohoto domu existují nepravdivé 
informace, vraťme se proto do nedávné minulosti a přibližme zde jeho historii i jeho bývalé vlastníky a obyvatele.

Náš příběh začíná v zaniklé vesničce Adamov1 v domě 
čp.63 na Šumpersku, kde se 11. září roku 1889 narodil 
do evangelické rodiny ševce Johanna Schmidta a Berty, 
rozené Steiner, zakladatel domu čp. 639 v Odrách Quido 
Erwin Schmidt. Dne 6. října ho v evangelickém kostele 

(viz  Obr.  3) v  Holčovicích (Hillersdorf) pokřtil pastor 
Dobroslav Novák za přítomnosti kmotrů: podnikatele 
v pohostinství, strýce Wilhelma Schmidta z Jelení Hory 
(Hirschberg) a jeho dcery Idy Kirschner.

Odry 2018, výřez ze situační mapy. Poloha domu č. p. 639/č. e. 8 s přístupovými cestami, www.mapy.cz.

1.	 Adamov (něm. Adamsthal), soudní okres Vrbno pod Pradědem (něm. Würbenthal) byl podhorskou vesničkou v nadmořské výšce 500 m 
s roubenými domky kolem místního potoka v délce 1,3 km. Měla 242 obyvatel německé národnosti, z  toho 131 osob evangelického 
vyznání.
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Erwin Schmidt navštěvoval základní školu v  rodné 
obci, další vzdělání2 pravděpodobně absolvoval 
v  Holčovicích, resp. v  Moravské Ostravě, kde přišel 
jako dvanáctiletý chlapec v  roce 1901. Do zaměstnání 
nastoupil u  „Zwierzinova kamenouhelného těžařstva“ 
(důl Jozef, Slezská Ostrava) 12. května roku 1914. Dne 
26. května 1918 se oženil s Paulou Bečkowskou z Haliče3. 
V  roce 1921 uvádějí jako své bydliště Moravskou 
Ostravu, Strossmanngasse čp.3, byt 214. Erwin Schmidt 
v  té době pracuje jako úředník (Offizial) na Báňském 
ředitelství „Zwierzinova kamenouhelného těžařstva“ 
v Moravské Ostravě. V roce 1923 se jim narodila jediná 
dcera Sonja Paula Schmidt.

V roce 1931 Erwin Schmidt služebně povýšil a získal 
postavení vedoucího úředníka (Oberoffizial). Celý rok 
1932 byl však nemocen, a proto k 1. prosinci 1932 odešel 
do invalidní penze. Už v roce 1928 společně s manželkou 
Paolou uvažovali o stavbě rodinné rekreační vily mimo 
Ostravu. V  regionu malebných Oderských vrchů 
proto 8.  října roku 1931 zakoupili od Antona Fischera5 
pozemkovou parcelu č.  112 na „Horním předměstí“ 
(Obere Vorstadt) města Oder (viz Obr. 5) včetně sousední 
pozemkové parcely č. 111/2 (zahrada u Stodolního potoka) 
a pozemkové parcely č. 113 (pole s budovou čp. 178 pod 
cestou na Veselí/Wessiedel). Parcela č. 112 byla později 
rozdělena na stavební parcelu č.  893 s  domem čp.639 
a na pozemkovou parcelu č. 112/2 (zahrada u domu).

2.	 S ohledem na své budoucí zaměstnání musel mít minimálně měšťanskou školu a odbornou firemní školu, možná i reálné gymnázium.
3.	 Paula Bečkowska (*27. 12. 1898) pocházela z obce Rožniatov, oblast Dolina, Halič (dnes Rozhniativ, Ivano­‑Frankovská oblast, Ukra‑

jina), byla řecko­‑katolického vyznání.
4.	 Dnes Veleslavínová ulice čp. 725, jedná se o stejný dům jako v roce 1921.
5.	 Anton Fischer nebydlel v Odrách. Domnívám se, že kontakt s Erwinem Schmidtem mohl zprostředkovat příbuzný Antona Fischera - 

strojvedoucí na Severní dráze císaře Ferdinanda Ludwig Fischer z Vídně, který se v roce 1918 oženil s Amalii Jog z Oder, Kopečná ulice 
čp. 184. Na jejich svatbě byl jako svědek Carl Koblischke, v roce 1935 nájemce výhodně situovaného bytu v domě Erwina Schmidta, 
čp. 639.

Holčovice, dobová fotografie před rokem 1945. Zaniklý 
evangelický kostel s evangelickou farou (dnes obecní úřad), 
kde byl v roce 1889 pokřtěn Erwin Schmidt, www.mapy.cz

Moravská Ostrava 2018, Veleslavínová ulice čp. 725 - bližší 
dům zprava, bývalé trvalé bydliště rodiny Schmidt,
 www.mapy.cz

Výřez z  katastrální mapy města Oder, situační schéma. 
Poloha pozemkové parcely č. 112 pro stavbu domu čp. 639 
na „Horním předměstí“, pozemkové parcely č. 113 se stavbou 
čp. 178 a pozemkové parcely č. 111/2 - zahrady. ZA Opava.

Odry 1970. Pohled na dům čp. 639 od Stodolního potoka. 
Na obrázku je vidět strmá přístupová cesta od Veselské ulice. 
Foto autor



-725-

24.  července roku 1933 Erwin a  Paula Schmidtovi 
zaslali starostovi Oder Josefu Goldovi žádost o stavební 
povolení společně se stavebním plánem domu6. 
Po posouzení projekčních podkladů komisí v  čele 
s oderským stavitelem Rudolfem Woznikem byla stavba 
povolena a  14.  prosince  1934 bylo domu přiděleno 
popisné číslo 6397.

Dům byl pak postaven do jednoho roku (na podzim 
1935) a následně obydlen těmito nájemníky:

přízemí:	 Emil a  Anna (rozená Peprná) 
Beinhauerovi s dcerami Annou (*1943) a Evou (*1943)

1. patro:	 levá strana domu od Stodolního potoka“ 
- letní byt rodiny Schmidt,

pravá strana domu od Veselské cesty - Oskar st. a Marie 
(rozená Šímová) Kubíčkovi se synem Oskarem ml. 
(*1933),

2. patro:	 Karl a Cecilie (rozená Mann) Koblischke 
s dětmi Marií (*1919), Waltrem (*1918), Paulou (*1927) 
a Karlem (*1924).

Sonja Schmidt byla údajně herečkou v Ostravě. Třetího 
června roku 1944 se vdala za důstojníka Luftwaffe 
Sterna. Její další osud není znám. Rodiče Erwin a Paula 
Schmidt byli v roce 1946 z Moravské Ostravy vysídleni 
do americké okupační zóny v  Německu a  jejich dům 
v Odrách byl zkonfiskován.

Prvním národním správcem domu čp.639 byl v  roce 
1946 Václav Polášek a od 2. prosince roku 1946 „Český 
svaz mládeže“. Dne 14.  února  1950 nabyli vlastnické 
právo manželé František a Marie Bartošovi. Potom, podle 
kupní smlouvy z 22. dubna 1955, získal dům se zahradou 
Státní plemenářský statek, n. p. ve Vítkově. V roce 1964 
dům nový majitel - Státní statek v Odrách, n. p. - adaptoval 
(elektrická instalace, úprava studně u Stodolního potoka 
a  vodoinstalace, nová zdravotechnika a  kanalizace, 
oprava fasády a komínu a d.) včetně přístavby sociálního 
zařízení a schodiště. Potom v domě bydleli zaměstnanci 
Státního statku v Odrách. V posledním období dům už 
řádné obyvatele neměl, proto zde do příchodu nového 

Odry 1938, vstupní schodiště domu čp. 639. Zleva doprava: 
pan Oskar Kubíček st., jeho manželka paní Marie Kubíčková, 
paní Paula Schmidt, její dcera Sonja Schmidt a dvojice přátel 
Sonji Schmidt s pětiletým Oskarem Kubíčkem ml. 
Foto Erwin Schmidt, archiv Oskara Kubíčka ml.

6.	 Stavební plán domu se mi bohužel nepodařilo dohledat. Protože Erwin Schmidt měl domovskou příslušnost v Moravské Ostravě, prav‑
děpodobně si ho nechal zpracovat místním architektem. S ohledem na charakter stavby se domnívám, že by to mohl být známý architekt 
meziválečného období z Moravské Ostravy Karel Gajovský. Ten si oblíbil kraj okolo horního toku řeky Odry (Mariastein, Klokočov, 
Hadinka), kde často pobýval a vyprojektoval několik staveb (Hadinka - Gajowského vila, Klokočov - Ústav hornických dětí, dnes léčebna 
dlouhodobě nemocných.

7.	 Dům čp. 639 obdržel orientační číslo, příslušející Dělnické ulici. V současné době má dům orientační číslo č. e. 8 na Veselské ulici.

Svatební fotografie nevěsty Sonji Pauly Stern‑Schmidt 
z 3. června roku 1944. Darování manželům	K u b í č k o v ý m . 
Archiv Oskara Kubíčka ml.
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majitele8 nebyla prováděna žádná oprava a údržba a dům 
tak značně zchátral. Popřejme proto novému majiteli 
dost elánu, energie a  finančních prostředků, aby se 
dům čp.639 stal opět důstojnou dominantou části města 
nad Stodolním potokem.

Poděkování za poskytnuté podklady a informace patří 
oderskému pamětníkovi panu Oskarovi Kubíčkovi ml., 
Mgr.  Josefovi Šerkovi z Archivu města Ostravy a  paní 
Markétě Frankové z Archivu OKD, a. s.

Použité zdroje:
Evidence občanů německé národnosti v  Odrách, 

mající domovskou příslušnost v jiné obci. 
Archiv Muzejního spolku Rolleder, v.p. s.
Obytný dům č. p. 639, knihovní vložka č. 970. 
Archiv Katastrálního úřadu Opava.
Domovní kartotéka města Ostravy. 
Archiv města Ostravy.
Odsunová kartotéka města Ostravy. 
Archiv města Ostravy.
Sčítací operát Moravská Ostrava, čp. 725, rok 1921. 
Archiv města Ostravy.
Fond Zwierzinovo kamenouhelné těžařstvo, báňské 

inženýrství Moravská Ostrava a  Důl Josef, Slezská 
Ostrava. Archiv OKD, a. s.
Rodná evangelická matrika obce Holčovice 1881-

1991, i. č. 3910. ZA Opava.
Korespondence starosty města Oder s  Erwinem 

a  Paulou Schmidt, rok 1933-1934. Archiv Muzejního 
spolku Rolleder, v.p. s.

Za HVS pro Vlastivědné listy zpracoval Pavel Kašpar st.

Odry 2018, dům čp. 639. Pohled z 2. patra domu (bytu rodiny 
Karla Koblischke), v pozadí Beskydy.

Odry 2018, dům čp. 639. Pohled z jihovýchodní strany. 
Foto Martin Kašpar

Odry 2018, dům čp. 639. Pohled ze severozápadní strany. 
Foto Martin Kašpar

Odry 2018, dům čp. 639. Majitel domu (vpravo) s pamětníkem 
- obyvatelem domu v roce 1938 Oskarem Kubíčkem ml. 
Foto Raimund Kubínek

8.	 Současný majitel domu čp. 639 je pan Daniel Čada.
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Zhodnocení projektu Od Inte-

grace k Inkluzi
Registrační číslo projektu: CZ.02. 3. 61

/0.0/0.0/15_007/0000216
V  právě skončeném druhém roce 

projektu „Od Integrace k  Inkluzi“ 
jsme mohli opět využívat možností 
školních asistentů, koordinátora in-
kluze, partnera projektu, mentora 
DVPP a dvou speciálních pedagogů, 
kteří jsou financování z ESF.

Pro žadatele a příjemce, kterým je ško‑
la, se jedná o velkou pomoc při vzdělá‑
vání žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Projekt napomáhá k  efek‑
tivnější práci učitelů, což má za násle‑
dek lepší výsledky podpořených žáků 
a  provázanější systém inkluzivního 
vzdělávání těchto žáků.

Na pozici školních asistentů došlo 
v  září a  během školního roku ke změ‑
nám. Školní asistenti, kteří odešli, 
museli být nahrazeni novými. V  září 
nastoupily také dvě nové speciální pe‑
dagožky na poloviční úvazky. Personál‑
ními výměnami však projekt a následná 
péče o  naše žáky neutrpěla na kvalitě 
a všechny aktivity pokračovaly plynule 
dál.

Jeden z  cílů projektu je komplexní 
řešení inkluzivního vzdělávání žáků 
pocházejících ze socioekonomicky 
znevýhodněného a  kulturně odliš-
ného prostředí.

Tento cíl se nám daří naplňovat. Pro‑
jekt je také zaměřen na žáky, kteří jsou 
ohroženi školním neúspěchem. Na tyto 
žáky jsme se zaměřili jak ve výuce, 
tak   i  po vyučování. Naším úkolem je 
podporovat tyto žáky ve výuce, kde 
mají možnost využít pomoc školního 
asistenta, který je v  hodinách k  dispo‑
zici. Všichni podpoření žáci přednost‑
ně, ale  i  ostatní, kteří měli problémy 
s  probíraným učivem nebo s  daným 
předmětem, měli možnost využívat od‑
polední doučování. Všichni školní asis‑
tenti byli po vyučování v  odpoledních 
hodinách žákům k dispozici a ti po kon‑
zultaci mohli navštěvovat doučování. 
Oproti minulému školnímu roku jsme 
zaznamenali nárůst žáků z  druhého 
stupně, kteří tuto podpůrnou aktivitu 
vyhledávali. Riziko, které bylo vyhodno‑
ceno na základě poznatků z předešlého 
školního roku, jsme tímto minimali‑
zovali. Věříme, že poslední projektový 
rok se opět zvýší počet žáků, kteří tuto 

podporu vyhledají při svém vzdělávání. 
I pro nadcházející školní rok se na tuto 
aktivitu zaměříme, aby měli žáci mož‑
nost se ve vzdělávání posouvat dále. 
Za  pozitivní a  přínosnou považujeme 
práci školního asistenta v  hodinách 
a pomoc učitelům.

Nejmenším dětem nabídl projekt 
odpolední aktivity zaměřené na  re-
laxaci a  uvolnění v  podobě jógy 
a také sportovní kroužek, ve kterém 
hrály děti různé pohybové hry nebo 
v jarních měsících absolvovaly nauč-
né vycházky, na kterých si povídaly 
o přírodě.

Další možnost výběru byla odpolední 
aktivita, ve které se učili rozvíjet vlast‑
ní kreativitu ve výtvarném kroužku. 
Forma doučování probíhá i  na prvním 
stupni, kde je větší procentuální za‑
stoupení žáků vyhledávajících pomoc 
při vzdělávání.

V  průběhu školního roku byly 
na druhém stupni otevřeny odpoled-
ní aktivity, ve kterých se mohli žáci 
zdokonalovat nebo učit novým do-
vednostem.

Tyto aktivity se otevřely na základě 
zájmů žáků, v  rezervě jsme měli cel‑
kem 9 kroužků, které jim byly nabídnu‑
ty. Vybrány byly kroužky informatiky, 
sportovní kroužek a nově jsme otevřeli 
žákům na základě jejich zájmu krou‑
žek deskových her a  logického myš‑
lení. Informatika sloužila k  osvojování 
základních dovedností na počítačích 
a  také k  rozvoji nově získaných do‑
vedností během kroužku. Sportovní 
aktivita nabízela vyžití po pohybové 
stránce a  zdokonalování pohybových 
dovedností a  schopností. V  kroužku 
deskových her a  logického myšlení 
si  žáci mohli v  odpoledních hodinách 
vyzkoušet nejrůznější hry, i ty, které vů‑
bec neznali a slyšeli jejich název poprvé 
(Osadníci z  Katanu, Lazer maze, Panic 
lab, IQ blox, IQ Lonpoz crazy Chain, 
Ubongo aj.).

Mentor DVPP se i  ve druhém pro-
jektovém roce staral o  další vzdě-
lávání pedagogických pracovníků 
a  vyhledával vhodná školení zamě-
řená na inkluzivní vzdělávání.

Největší zájem byl o  téma „Neučí 
se  a  ještě zlobí“, které bylo následně 
zvoleno jako třetí školení financované 
z  projektu. Čtvrté školení neslo název 
„Neklidné dítě ve škole“. Všechna vole‑

na témata jsou aktuální vzhledem k in‑
kluzivnímu přístupu. Školení, která pro‑
bíhají na naší škole, jsou také nabízena 
pedagogům z okolních škol v rámci ORP 
Odry. Školení vedou zkušení lektoři, 
kteří jsou vytipováni našim mentorem 
či koordinátorem inkluze. Vyhlédnu‑
té bylo například i školení s  tématikou 
„Výchovné problémy, změny chování, 
reakce žáků a pedagogů v konfliktních 
situacích“. Na základě zpětné vazby po‑
važujeme školení zejména pro okolní 
školy za přínosné, protože tyto školy 
mají s  inkluzivním vzděláváním zatím 
minimální zkušenosti.

Novinkou, kterou jsme zavedli, byl 
motivační program pro všechny žáky.

Motivační program je zaměřený 
na  motivaci k  učení a  míří hlavně 
na  děti, které jsou ohroženy školním 
neúspěchem. Jedná se o  žáky, kte‑
ří jsou podpořeni projektem a  tvoří 
naši cílovou skupinu. Motivace spočí‑
vá v  tom, že každý žák, který vykazuje 
mírné zlepšení ve výsledcích učení, je 
zařazen do motivačního programu. 
Jedná se o žáky, kteří třeba nemají zá‑
jem o  vzdělávání nebo mají horší pro‑
spěch a  ztrácejí motivaci. Pro tento 
školní rok bylo vybráno 40 žáků napříč 
všemi ročníky, kteří jeli na celodenní 
výlet do Dinoparku v Orlové. V motivač‑
ním programu vidíme velký potenciál, 
což nám potvrdili třídní učitelé i koordi‑
nátor inkluze. Na druhou stranu víme, 
že ne všichni žáci vykazovali zlepšení, 
ale  i  malé pokroky musíme hodnotit 
pozitivně a najít v nich smysl, proč tyto 
inovativní programy vůbec dělat. Dou‑
fáme také v  to, že sdílení zážitků mezi 
žáky může později zvyšovat jejich mo‑
tivaci k učení, což je náš dlouhodobý cíl!

Projekt po druhém roce hodnotíme 
opět kladně.

Pro naši školu je přínosem v  oblasti 
inkluzivního vzdělávání, které by bylo 
velice náročné bez podpory všech 
osob do projektu zainteresovaných. 
Vedení školy děkuje všem za plnění 
si svých pracovních povinností, podíle‑
ní se na realizaci celého projektu a také 
za ochotu pracovat s cílovou skupinou.

Největší prioritou pro nás i  nadále 
zůstává motivace žáků ke vzdělávání 
a jejich inkluzivní podpora všemi peda‑
gogickými i  nepedagogickými pracov‑
níky.

ZŠ Komenského Odry
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ZŠPohořská� www.zsodrypohorska.cz
Žáci ocenění starostou města 

Oder
Před ukončením školního roku dne 

25.  6.  2018 bylo našich nejlepších 
12  žáků oceněno za výrazné letošní 
úspěchy ve vědomostních a  sportov‑
ních soutěžích. Ocenění žákům předal 
na MÚ v Odrách starosta města Ing. Li‑
bor Helis. Oceněni byli: Michaela Fili‑
pová (9.B), Jana Lelková (9.B), Tomáš 
Lev (9.B), Eliška Šírová (9.B), Michaela 
Šandová (9.A), Viktorie Janošová (9.A), 
Jan Grzegorz (6.A), Michaela Šubrtová 
(5.A), Karolína Malá (7.A), Eliška Kubín‑
ková (2.A), Rozálie Janošová (4.A), Ane‑
ta Němcová (3.A). Všem ještě jednou 
gratulujeme.

Olympijské dny
V pondělí a úterý v posledním školním 

týdnu jsme v  areálu našeho školního 
hřiště uspořádali olympijské dny. Prv‑
ní den si žáci se svými třídními učiteli 
připravovali vlajky vylosovaných zemí, 
které budou reprezentovat, skládali 
sportovní hesla a  pokřiky, seznámili 
se  se sportovci daných zemí, rozloso‑
vali si olympijské disciplíny, ve kterých 
budou soutěžit, a připravili si společné 
dresy. V úterý ráno všech 14 zemí (tříd) 
nastoupilo k slavnostnímu zahájení her, 
kde nechyběla olympijská hymna a za‑
pálení olympijského ohně. Žáci soutěžili 
ve 14 disciplínách (hod gumákem na cíl, 
slalom mezi stoly na koloběžce, chůze 
po bílé stopě, běh s  básničkou  apod.). 
Ve volných chvílích mezi disciplínami si 
děti na nádvoří společně zatancovaly. 
Při slavnostním ukončení dopoledního 
skotačení jsme se řídili heslem, že není 

nutno vyhrát, ale zúčastnit se. Všichni si 
krásné slunečné dopoledne užili. Velké 
poděkování patří všem za fair play hry 
a  také žákům 9.  ročníku, kteří se zhos‑
tili úkolu organizátorů a  vše  zvládli na 
výbornou.

R. Šandová

Ocenění žáků ředitelem školy,
Poslední školní den ocenil ředitel ško‑

ly Mgr. Jan Jursík v tělocvičně naší školy 
před všemi žáky ty nejlepší, kteří v tom‑
to školním roce vynikali ve vědomost‑
ních soutěžích, sportu nebo byli výraz‑
ně nejlepší v jiných oblastech.

Ředitel školy předal pochvaly 32 nej‑
lepším žákům (kromě žáků devátých 
ročníků, kteří ocenění získali až při slav‑
nostním rozdávání vysvědčení před ro‑
diči a  všemi vyučujícími z  rukou pana 
starosty Ing. Libora Helise).

Oceněni byli: Eliška Kubínková (2.A), 
Aneta Němcová (3.A), Barbora Vala‑
sová, Rozálie Janošová, Dominik Král 
(4.A), Terezie Románková (4.B), Mi‑
chaela Šubrtová, Denis Florík, Anna 
Švánová, Petra Bazalová (5.A), Nina 
Hrnčířová, Hana Hejnešová, Tereza 
Němcová, Matěj Románek, Jan Grze-
gorz, Veronika Vičánková, Barbora 
Buczková (6.A), Tobiáš Orság, Daniela 
Juřicová, Ema Kopová, Adam Krayzel 
(6.B), Jan Bláha, Michal Vrábel, Jakub 
Krayzel, Petr Křenek, Karolína Malá, Jiří 
Král (7.A), Adam Pastorek, Ondřej Filip, 
Markéta Rachůnková (7.B), Sabina Ma‑
linková, Sára Strempková (8.A).

Všem oceněným žákům gratulujeme 
a  děkujeme za práci mimo školní po‑
vinnosti.

R. Šandová

Slavnostní rozloučení s  žáky 
devátých ročníků

29.  června jsme se jako každoročně 
na  konci školního roku rozloučili slav‑
nostně s absolventy školy – deváťáky.

Vlastní rozloučení proběhlo za pří‑
tomnosti všech pedagogů, rodičů, pra‑
rodičů, spolužáků, přátel školy a pozvá‑
ní přijal i  pan starosta Ing.  Libor Helis. 
Rozloučili jsme se s 39 výbornými žáky, 
kteří se zapsali do historie školy a našich 
vzpomínek mnoha úspěchy v  různých 
oblastech a  také bezproblémovým 
chováním. Kromě rozdávání vysvědče‑
ní a udělení mnoha pochval a ocenění 
jsme se dočkali také poděkování a kul‑
turního vystoupení ze strany žáků.

Rodičům děkujeme za jejich přízeň 
po  celou dobu školní docházky jejich 
dětí a  žákům přejeme šťastný start 
do nové etapy jejich života.

R. Šandová
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Střední škola Odry, p. o.
Školní rok „v kostce“
Školní rok 2017/2018 je u  konce 

a než se s nadšením vrhneme do násle‑
dujícího, provedeme jistou rekapitulaci 
nejdůležitějších událostí.

Slavnostní zahájení se konala 
4. září 2017 na dvou místech: v Dělnic‑
kém domě v Odrách - zde jsme přivítali 
nové kadeřnice, maséry a  žáky oboru 
Podnikání, a  ve Vítkově, tam jsme při‑
vítali automechaniky a kuchaře‑číšníky. 
Září ještě bylo ve znamení exkurzí, 
kuchaři vyrazili do nedalekých jatek 
v  Melči a  kadeřníci a  maséři do Světa 
techniky ve Vítkovicích.

V říjnu se škola poprvé účastnila sou‑
těže v  Klimkovicích s  názvem „Zlatý 
masér“, konala se Gemma, přehlídka 
středních škol, kde jsme pravidelnými 
účastníky, a  zahájili jsme projekt Naši 
absolventi. Jedná se o bývalé žáky, kte‑
ří pracují, jak se říká, „v  oboru“ a  jsou 
jistou inspirací a motivací pro stávající 
studenty.

Listopad přinesl plnou náruč odbor‑
ných oborových akcí - školení kadeřnic 
v  Brně, kosmetiček v  Ostravě, soutěž 
O  nejlepší svačinu kuchařů s  Rio Mare 

a  návštěvu masérů v  Muzeu patologie 
a ošetřovatelství v Opavě.

Největší prosincovou akcí bylo již tra‑
dičně módní přehlídkové turné pořá‑
dané pro žáky okolních základních škol. 
Zde se představily formou atraktivní 
přehlídky všechny obory vyučované 
na SŠ, Odry. Automechanici se vydali 
na návštěvu do firmy TQM, s níž inten‑
zivně spolupracujeme především jako 
s místem pro výkon odborného výcvi‑
ku automechaniků a  jejich následné 
uplatnění.

Leden byl pro školu vyloženě smut‑
ným měsícem, neboť jsme se rozlouči‑
li s  naší drahou paní ředitelkou, která 
se rozhodla odejít, musíme říci zaslou‑
ženě a  šťastně, do důchodu. Konaly 
se  sice školní olympiády v  anglickém 
jazyce, ale ponurá atmosféra se pode‑
psala na všech.

Druhý měsíc kalendářního roku 2018 
byl o  něco radostnější. 1.  února jsme 
oslavili 65. výročí školy ve žluté barvě, 
kadeřníci vyrazili na pracovně vzdělá‑
vací stáž do Španělska, první ročníky se 
vydaly na Praděd na lyžák a zahájili jsme 
školní kola soutěže „O nejlepší podnika‑
telský záměr“, jejíž výsledky jsme zúro‑
čili v celostátním kole 2., 3. a 4. místem.

V březnu se opět soutěžilo, náš kadeř‑
nický tým ve složení: učitelka odbor‑
ného výcviku Bronislava Fajmonová, 
kadeřník Kamil Vála a  model Nikolas 
Kačo, bodoval na celostátní soutěži 
v  pánských účesech Harmonie 2018. 
Též se  konala soutěž pořádaná naší 
školou Ateliér fantazie, na niž zvítězilo 
oderské družstvo.

Duben odstartoval praktické maturity, 
navázalo poslední zvonění, jež doplni‑
ly túry jednotlivých třídních kolektivů 
do  okolí Oder, kde se žáci kochali krá‑
sou okolní přírody.

Květen začal spíše smutnou akcí Ab‑
solventi, sbohem!, na které jsme se roz‑
loučili se závěrečnými ročníky, a pokra‑
čoval stejně jako na jiných středních 
školách v České republice státní matu‑
ritou.

Poslední měsíc, červen, se konaly 
jednotné závěrečné zkoušky, pořádali 
jsme sportovní kurz, automechanici vy‑
jeli „na zkušenou“ do automobilky Hy‑
undai a město Odry ocenilo své nejlep‑
ší pedagogy, žáky a  naše škola nebyla 
výjimkou.

A co napsat na závěr? Naši žáci budou 
jako každý rok pracovat na všech svých 
stávajících odborných pracovištích, 
od  Vítkova‑Podhradí, přes Vítkov sa‑
motný, Odry, Nový Jičín, až do Kopřiv‑
nice, kde budou česat, stříhat, líčit, ma‑
sírovat, vařit, opravovat. Více informací 
můžete najít: webové stránky  – www.
ssodry.cz; facebook  – Středí škola 
Odry – oficiální stránka

Mgr. Jana Kellnerová
Ředitelka SŠ, Odry
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Středisko volného času Odry
Oderská akademie třetího 

věku
Senioři, máte zájem se vzdělávat 

a nebo předávat své zkušenosti?
Otevírá se možnost v Oderské akade‑

mii třetího věku.

Vzpomínky na letní tábor Lipovec 2018
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Putovní tábor CHKO Kokořínsko
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Kam vzít návštěvu na výlet?
Je zde období letních prázdnin a do‑

volených a  i k nám do Oder zavítá ne‑
málo turistů. A protože k létu patří i vý‑
lety a  poznávání, přinášíme pár tipů, 
které zajistí, že se Vaše návštěvy v  létě 
v Odrách nudit nebudou. Ať už se roz‑
hodnete pro procházku městem, výlet 
do nejbližšího okolí, nebo zvolíte vzdá‑
lenější cíl, určitě si odvezete z  našeho 
kraje krásné zážitky. Bližší informace, 
propagační materiály jednotlivých míst 
a cenné rady, kam vyrazit, získáte také 
v  Městském informačním centru. Ote‑
vřeno je od pondělí do pátku od  8.00 
do 17.00 hod. (polední přestávka je 
od  11.30 do 12.00 hod.) a  v  sobotu 
od 8.30 do 11.30 hod.

Muzeum Oderska
Pokud nemáte chuť vyrazit někam 

dál, zavítejte např.  do Muzea Oderska. 
Sídlí v  objektu bývalého měšťanského 
domu na Kostelní ulici v blízkosti Masa‑
rykova náměstí. Stálá expozice je věno‑
vána proměnám oderského děkanátu. 
Dále se zde pravidelně konají tematické 
výstavy, přednášky a projekce, zaměře‑
né na různé historické aspekty života 
v  regionu. V  současné době zde pro‑
bíhá výstava „Tošovický kostel  – dvojí 
unikát“, věnována historii originálního 
kostela v Tošovicích.

Otevírací doba:
Ne - Po:  zavřeno
Út – So:  9.00 – 17.00 (polední přestáv‑

ka 11.30 – 12.00 hod.)
Tel.: 556 768 161
Hřbitovní kaple
Skvostem města je hřbitovní kaple 

sv. Rodiny. Podélná kaple s půlkruho‑
vým závěrem z roku 1719 je vestavěná 
v ohradní zdi hřbitova. Její celková re‑
konstrukce, probíhající v  letech 2015-
2016, odhalila několik překvapení, 
například vzácný deskový malovaný 
strop. Kaple získala prestižní ocenění 
Patrimonium pro futuro 2017 a  stala 
se významnou památkou našeho měs‑
ta. V  současné době není kaple běžně 
otevřena pro veřejnost, avšak v Muzeu 
Oderska (tel. 556 768 161) lze domluvit 
individuální prohlídky.

Katovna
Nedaleko náměstí můžete zavítat 

do  návštěvnického centra Katovna. 
V  tomto objektu bývalé biřické jizby 
na  Okružní ulici vznikl prostor, kde 
se  pravidelně scházejí místní spolky. 
Prostřednictvím výstav, přednášek 

i  průvodcovství umožňují veřejnosti 
nahlédnout do historie města a objevit 
kulturní a  přírodní bohatství regionu. 
Mimoto je v Katovně umístěna také ex‑
pozice Pohádkového Poodří, kterou do‑
poručujeme zejména rodinám s dětmi. 
Prutníčci jsou strážci drahého kamení 
a  seznámí Vás s  poklady zdejších lesů. 
Získat zde můžete razítko do „vandr‑
buchu“ Pohádkového Poodří a  zasou‑
těžit si. Součástí areálu Katovny je také 
Muzeum česko–německého porozu‑
mění a expozice „Náš domov v historic‑
ké fotografii“ – k vidění jsou zde dobové 
fotografie a replika dobové místnosti.

Otevírací doba:
St + So: 9.00 – 17.00 (polední přestáv‑

ka 12.00 – 13.00 hod.)
Tel.: 737 704 873
Městské koupaliště Odry
V  letních slunečných dnech jistě 

přijde vhod osvěžení u  vody. Koupa‑
liště s  tobogánem a  dalšími vodními 
atrakcemi se nachází na okraji města 
směrem na  Nový Jičín. Kromě koupá‑
ní nabízí plážový volejbal, stolní tenis, 
kuželky, zapůjčení slunečníků, občer‑
stvení. V areálu je možnost celoročního 
ubytování.

Otevírací doba:
Po – Ne: 9.30 – 19.00 hod. Atrakce se 

vypínají v 18.00 – 18.30 hod (podle po‑
čtu návštěvníků).

Tel.: 739 010 966

Dopravní hřiště
Pokud Vaše děti láká zážitek v  po‑

době řízení elektromobilu, zavítejte 
na  dopravní hřiště na Pohořské ulici. 
Toto hřiště zajišťuje vzdělání předško‑
láků a žáků základních a středních škol, 
slouží široké veřejnosti, seznamuje 
s  orientací v  silničním provozu. V  are‑
álu jsou k  zapůjčení dětská kola a  již 
zmíněné elektromobily.

Otevírací doba:
Po – Ne: 15.00 – 17.00 hod.
Tel.: 603 223 384

Dětská hřiště
Pokud potřebujete zabavit děti, nabízí 

Odry několik revitalizovaných dětských 
hřišť. Jejich prostřednictvím bylo vytvo‑
řeno několik krásných odpočinkových 
areálů pro všechny věkové kategorie. 
Malé děti, sportující mládež i  ostatní 
mohou tento prostor užívat a  společ‑
ně zde trávit volný čas. Za zmínku stojí 
především dětská lanová dráha v dolní 
části Zámeckého parku, hřiště na Ko‑
menského ulici nebo hřiště na ulici Slu‑
nečná.

Naučná stezka Stříbrný chodník
Příjemný výlet můžete absolvovat, 

pokud se rozhodnete projít naučnou 
stezku Stříbrný chodník. Název vychází 
z  historie, stezka se věnuje mimo jiné 
těžbě stříbrné rudy a  galenitu. Vybu‑
dovali ji ochránci přírody z Oder, po ně‑
kolika letech ji předali městu, které 
prodloužilo trasu k rozhledně na Poho‑
ři. Naučná stezka má 16 zastavení a  je 
9 km dlouhá. Seznamuje návštěvníky 
s historií těžby stříbronosných rud, vlas‑
tivědou a přírodními poměry. Trasa na‑
učné stezky je v terénu vyznačena nor‑
malizovaným značením - bílým čtver‑
cem se zelenou úhlopříčkou. Procházka 
se dá zvládnout za odpoledne. Plánek 
s  trasou i  rady ohledne schůdnosti te‑
rénu naleznete na webových stránkách 
města, nebo Vám poradí v  Městském 
informačním centru Odry.
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Rozhledna Pohoř Olšová
Rozhledna stojí na vrchu Olšová 

v místí části Oder – Pohoři. Je součás‑
tí naučné stezky Stříbrný chodník, ale 
také k ní můžete vyrazit na kole nebo 
autem. Parkovat lze přímo u  rozhled‑
ny. Tvar rozhledny je inspirován strážní 
věží, kterou mají Odry ve svém znaku. 
Stavba je vysoká 17 metrů a  na  vy‑
hlídkovou plošinu vede 64 schodů. 
Rozhledna umožňuje dohlédnout 
na  Moravskoslezské Beskydy a  opač‑
ným směrem na Jeseníky. Při dobré vi‑
ditelnosti jsou patrné nejvyšší vrcholy 
obou pohoří - Lysá hora a Praděd.

Otevřeno je celoročně, bez otevírací 
doby a bez vstupného.

Stříbrné jezírko
Přírodní památka je součástí přírodní‑

ho parku Oderské vrchy. Bezodtokové 
jezírko vzniklo v bývalém galenitovém 
dole. Je bohaté na vodní a  bahenní 
rostlinstvo a  četné druhy obojživelní‑
ků. V  jeho okolí se rozprostírají mok‑
řadní louky. Ke Stříbrnému jezírku 
vede z Oder červená značka KČT

Oderské rybníky
Milovníci přírody mohou vyrazit 

na  procházku kolem oderských ryb‑
níků, která poslouží nejen k  odpočin‑
ku, ale i  k  pozorování života vodních 
ptáků. Soustava pěti rybníků (Trněný, 
Travný, Emauzský, Cíp a  Vraženský) 
je domovem obojživelníků a  mnoha 
chráněných druhů ptactva. Tras je k dis‑
pozici několik, je možno využít i nauč‑
nou stezku Stříbrný chodník, která má 
v okolí rybníků posledních 6 zastavení.

Heipark Odry
Relaxaci, zábavu i  adrenalin nabízí 

svým hostům sportovní areál Heipark, 
který se nachází v  místní části Odry–
Tošovice. Celoročně je zde v  provo‑
zu bobová dráha, v  letních měsících 
je k dispozici přírodní koupaliště, mů‑
žete si zahrát plážový volejbal, vyzkou‑
šet lanové centrum, bungee trampo‑
línu, dětské trampolíny, skluzavky, 
rodeo býka, lukostřelbu, v případě zá‑
jmu i golf. Naleznete zde celostátní ra‑
ritu, a to tři uměle vytvořené sjezdovky 
s vlastními kotvovými vleky, snowpark 
s  umělými skoky a  překážkami, dvě 
dětské sjezdovky, skoky do BigAirBagu 
(nafukovacího polštáře), snowtubing 
a nově také discgolf.

Tel.: 734 684 479

Vodní mlýn Wesselsky
Tato technická památka, je součástí 

Technotrasy a  nachází se v  Loučkách, 
místní části Oder. Prohlédnout si může‑
te strojovnu s  funkčním mlýnským ko‑
lem, expozici pečení chleba a obnove‑
nou transmisi pro pohon zemědělským 
strojů. Naleznete zde dalšího ze skřítků 
Pohádkového Poodří  – Raráška. Vod‑
ní mlýn nabízí také ubytování  – a  to 
od levného ubytování pro turisty i cyk‑
listy až po stylově zařízený apartmán 
s  romantickou verandou nad mlýn‑
ským náhonem.

Otevírací doba:
Po – Pá: 8.00 – 18.00 hod.
So – Ne: 9.00 – 18.00 hod.
Tel.: 602 739 508, 723 588 994

Poutní místo Panny Marie ve Skále
Toto romantické zákoutí řeky Odry 

se nachází v katastru městyse Spálova, 
přístupné je ale z  Klokočůvku údolím 
řeky Odry. K poutnímu místu se vztahu‑
je řada legend a pověstí. Podle nich zde 
byl v  období švédských válek na  smrt 
raněný voják zázračně uzdraven vodou 
vytékající ze skály. Nedaleko je také pří‑
rodní památky Vrásový soubor u Kloko‑
čůvku.

Švédská skála

Příjemnou procházkou (např.  z  Heř‑
mánek) nebo výletem na kole je také 
výlet na Švédskou skálu. Již v  dávné 
historii bylo toto místo navštěvováno 
lovci, aby odtud pozorovali přirozenou 
migraci zvěře. Podle Rollederovy kroni‑
ky to je strážní hradiště, které ve středo‑
věku sloužilo k  obraně. V  současnosti 
stojí na skále dřevěný altánek slouží‑
cí pro   odpočinek a  rozhled do okolí. 
K  vyhlídce nevedou žádné značené 
trasy, dostanete se k ní od Spálovského 
mlýna po „Mlýnici“ a dále lesní stezkou. 
Z Heřmánek je Švédská skála přístupná 
přes areál dřevoskladu, po mostě přes 
Odru a dále mírně stoupající lesní ces‑
tou.
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Rodný dům J. G. Mendela
K rodnému domu J. G. Mendela (1822-

1884) můžete vyrazit do Vražného  – 
Hynčic. V  tomto domě prožil biolog 
a zakladatel genetiky prvních jedenáct 
let života. Zemědělská usedlost prošla 
rozsáhlou rekonstrukcí a v současnosti 
plní funkci návštěvnického centra. Ex‑
pozice provází Mendelovým dětstvím 
a  jeho objevy, turisté se zde mohou 
ubytovat. Mendelův dům je dalším za‑
stavením Pohádkového Poodří  – obý‑
vá je skřítek Kulihrášek s novými úkoly 
pro děti.

Otevírací doba duben – říjen:
Po – Ne: 10.00 – 17.00 hod. 
Poslední prohlídka v 16.00 hod. 
Jiná dohoda možná.
Tel.: 556 730 105, 725 141 470
         724 185 454
Větrný mlýn Spálov
V  poli jižně od městyse Spálova sto‑

jí nejmenší větrný mlýn holandského 
typu v  České republice  – Balerův větr‑
ný mlýn. Miniaturní stavba byla plně 
funkční v  meziválečném období, poté 
chátrala. Jeho rekonstrukce začala díky 
skupině nadšenců v roce 2007. Zájem‑
ci, kteří se chtějí podívat do vnitřních 
prostor mlýna, si mohou zapůjčit klíč 
na Úřadě městyse Spálova. Klíče si mů‑
žete vyzvednout:

Po – Čt: 7.00 – 15.00 hod.
Pá: 7.00 – 12.00 hod.
Tel.: 702 120 206, 702 120 207 – zde se 

můžete domluvit na jiné době vyzved‑
nutí klíče.

Pramen řeky Odry
Pramen Odry, krytý dřevěným altán‑

kem, se nachází v  nadmořské výšce 
632 m n. m. na východním, svahu Fid‑
lova kopce necelé 2 km SZ od obce 
Kozlov, odkud je pramen přístupný 
po červené turistické značce. Přístupný 
je o víkendech a státních svátcích.

Dům přírody Poodří v Bartošovicích
Návštěvnické středisko zábavnou for‑

mou umožní podrobně se seznámit 
s  přírodou Chráněné krajinné oblasti 
Poodří. Středisko se skládá ze tří samo‑
statných částí, a to z vnitřní přírodověd‑
né interaktivní expozice, zahradní části 
s vodními a hracími prvky a z víceúčelo‑
vého sálu. V expozici živých zvířat mů‑
žete za doprovodu průvodce zhlédnout 
zástupce naší fauny a získat další infor‑
mace o činnosti a ochranářských aktivi‑
tách Záchranné stanice.

Otevírací doba červenec – srpen:
Po – Ne: 9.00 – 17.00 hod.
Tel.: 723 648 759, 727 827 091
Zbrašovské aragonitové jeskyně
Pokud Vás lákají spíše poznávací výle‑

ty, nevynechejte návštěvu nedalekých 
Zbrašovských aragonitových jeskyní, 
ležících v  malebném údolí řeky Bečvy 
poblíž lázní Teplice nad Bečvou. Jde 
o  jedinečný jeskynní systém evropské‑
ho významu vzniklý současným půso‑
bením atmosférických vod a  teplých 
minerálních vod vystupujících z  vel‑
kých hloubek ve vápencích.

Otevírací doba červenec – srpen:
Po: 	 zavřeno
Út – Pá: 9.00 – 17.00 hod.
Tel.: 581 601 866, 724 275 825
Muzeum Bílovec
Městské muzeum v Bílovci nabízí roz‑

manitý muzejní zážitek. Zvláštností bí‑
loveckého muzea je virtuální průvodce 
po expozicích, kterým je vrchnostenský 
písař, který zde žil a pracoval před více 
než  200 lety. Návštěvník může kromě 
audioprůvodce využít techniku v  po‑
době dotykových obrazovek, které 
jsou v muzeu k dispozici a díky kterým 
se může dozvědět další informace vzta‑
hující se nejenom k  expozici, ale také 
k historii města. I zde je další zastavení 
Pohádkového Poodří – v Muzeu Bílovec 
je Picmochům věnováno celé sklepení.

Otevírací doba:
Po – So: 8.30 – 17.00 hod. (polední pře‑

stávka 12.00 – 13.00 hod.)
Ne: 13.00 – 17.00 hod.
Tel.: 556 412 266
Vikštejn
Zříceniny hradu Vikštejna se nachází 

v  Nízkém Jeseníku nad řekou Moravi‑
cí, 5 km severovýchodně od Vítkova. 
Hradní věž je dnes upravena na vyhlíd‑
ku. V areálu hradu se pořádají kulturní 
a  společenské akce. Na hrad se dosta‑
nete z  obce Vítkov‑Podhradí. Cesta 
na hrad se vine nad esovitými zatáčka‑
mi silnice z Podhradí na Radkov.

Muzeum břidlice Budišov nad Budi-
šovkou

Muzeum založené v  roce 1996, je 
svým charakterem na našem území oje‑
dinělé. Sídlí v  budově bývalého mlýna 
z  1. pol. 18. st., která dnes patří mezi 
památkově chráněné stavby. Muzeum 
mapuje nejen zajímavou více jak 700le‑
tou historii města, ale především se za‑
měřuje na vznik, zpracování a  využití 
břidlice, která je pro naši oblast charak‑
teristická. Mezi nejzajímavější exponáty 
paří břidlicové hodiny, břidlicové školní 
tabulky a pisátka, fosílie rostlin a zvířat, 
které zkameněly. Na muzeum navazuje 
Naučná břidlicová stezka mapující doly 
naší oblasti a  svým zaměřením tvoří 
s muzeem komplexní a zajímavý celek.

Otevírací doba červenec – srpen:
Po: zavřeno
Út – So: 10.00 – 16.00 hod, 
polední přestávka 13.00 – 14.00 hod.
Ne: 10.00 – 13.00 hod.
Tel.: 725 852 076, 556 305 334
Vagonářské Muzeum Studénka
Otevírací doba květen – září:
Po: zavřeno
Út – Ne 10.00 – 16.00 hod.
Tel.: 552 303 730, 731 648 545
Technické muzeum Tatra Kopřivnice
Otevírací doba květen – září:
Po: zavřeno
Út – Ne 9.00 – 17.00 hod.
Tel.: 556 808 421

Hrad Starý Jičín
Celoročně otevřená zřícenina hradu. 

Vyhlídková věž s  hradní hospůdkou 
v  červenci a  srpnu otevřena od 10.00 
do 17.00 hod.

Tel.: 602 320 577
Štramberk
Otevírací doba květen – září:
Po – Ne: 9.00 – 17.00 hod.
Tel.: 731 134 125
Helfštýn
Otevírací doba červen – srpen
Čt – Ne	 9.00 – 18.00 hod.
Provoz hradu je omezen z důvodu re‑

konstrukce
Tel.: 581 797 093

Přejeme Vám příjemné zážitky při let‑
ních toulkách okolím.

Iveta Dibelková
Městské informační centrum Odry
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Jak se chovat na cyklostezce
Po cyklostezce s  názvem 

„Střecha Evropy“ můžete bez-
pečně dojet z Oder až k pout-
nímu místu Panna Marie 
ve skále.

V  části mezi druhým a  čtvrtým spla‑
vem v Odrách se tato stezka těší stále 
větší oblibě a tím se zvyšuje také počet 
nedorozumění mezi cyklisty, mamin‑
kami s  kočárky, pejskaři, bruslaři  atd. 
Existují však jednoduchá pravidla, kte‑
rá pomáhají vznikům problémů před‑
cházet a  dokážou z  výletu po cyklos‑
tezce udělat příjemný zážitek. Několik 
základních Vám přinášíme na řádcích 
níže:

Cyklista (bruslař či koloběžkář):
•	 jeď vždy jen tak rychle, abys byl 
schopen včas zabrzdit při neočekáva‑
ném manévru chodce či psa, nezávoď!
•	 pohybuj se v pravé polovině cyklos‑
tezky jako na silnici, levou část použij jen 
pro objíždění chodců nebo předjíždění 
dalších cyklistů
•	 před objížděním chodců na stezce 
použij zvonek či jiné výstražné zvukové 
znamení
•	 nejezdi se sluchátky na uších, nemů‑
žeš tak vnímat provoz kolem sebe

Chodec na stezce (sám, se psem, 
ve  skupině, s dítětem):
•	 pohybuj se v pravé polovině cyklos‑
tezky jako na silnici
•	 tam, kde je stezka příliš úzká na chů‑
zi ve dvou vedle sebe, choďte raději 
za sebou
•	 před případným vybočením či nena‑
dálým pohybem se přesvědč, že za  te‑
bou nejede cyklista
•	 na cyklostezce nepoužívej sluchát‑
ka – neuslyšíš cyklistu za sebou
•	 máš‑li s  sebou dítě, sleduj provoz 
na  stezce v  obou směrech a  snaž se, 
aby dítě svým jednáním neohrožovalo 
sebe ani ostatní
•	 taktéž s  kočárkem se drž vpravo, 
aby Tě cyklista mohl bezpečně objet
•	 stezka není tak široká, aby umož‑
nila jízdu dvěma kočárkům vedle sebe 
v pravé polovině

Povinnosti účastníka provozu 
na  pozemních komunikacích upra-
vuje také zákon 361/2000 Sb., kde 
§ 4 a) říká:

Při účasti na provozu na pozemních 
komunikacích je každý povinen chovat 
se ohleduplně a  ukázněně, aby  svým 

jednáním neohrožoval život, zdra‑
ví nebo majetek jiných osob ani  svůj 
vlastní, aby nepoškozoval životní pro‑
středí ani neohrožoval život zvířat, své 
chování je povinen přizpůsobit zejmé‑
na stavebnímu a  dopravně technické‑
mu stavu pozemní komunikace, pově‑
trnostním podmínkám, situaci v provo‑
zu na pozemních komunikacích, svým 
schopnostem a  svému zdravotním 
stavu.

Značka mezi druhým a  čtvrtým spla‑
vem přikazuje chodcům a  cyklistům 
užít v daném směru takto označeného 
společného pruhu nebo stezky. Stezku 
pro chodce a cyklisty smí užít také oso‑
ba jedoucí na osobním přepravníku. 
Ostatním účastníkům provozu na  po‑
zemních komunikacích je její užívaní 
zakázáno, pokud není stanoveno jinak. 
Chodci a cyklisté se nesmějí navzájem 
ohrozit.

A  jako v  každém aspektu života, 
tak  i  zde je žádoucí dodržovat základ‑
ní pravidla slušného chování. Buďme 
k sobě tolerantní – každý může udělat 
chybu (přeslechnout, přehlédnout), 
za chyby se omlouvejme. Snažme 
se  o  bezkonfliktní pohyb po stezce 
a předvídejme reakce ostatních.

Nikola Sadloňová Havranová
Městské informační centrum Odry
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Kroužek mladých rybářů
Vážení přátelé. Rok se s ro-

kem sešel a tak mi dovolte 
uzavřít školní rok 2017-2018.

Rybářský kroužek mládeže je zamě‑
řen na vzdělávání dětí o rybářství a pří‑
rodě. Našim cílem je připravit a dovést 
naši mládež k úspěšnému složení zá‑
věrečných zkoušek z rybářského práva 
a tím dětem umožnit získat rybářský 
lístek a stát se plnohodnotnými členy 
Českého rybářského svazu. Povinnos‑
tí našich svěřenců je po dobu dvou 
let navštěvovat kroužek. Povolenku a 
členství získají již v prvním roce, druhý 
rok navštěvují kroužek z důvodů zdo‑
konalení se. Pokud děti chtějí, mohou 
kroužek navštěvovat i déle.

Scházíme se pravidelně každé pondělí 
od 14.30 do 16.00 hod. ve středisku vol‑
ného času v Odrách, kde máme svou 
klubovnu. Teoretická výuka probíhá 
formou přednášek pod vedením pana 
Františka Žáka nebo jeho zástupce Jiří‑
ho Václavíka. K výuce často používáme 
promítání z našich internetových strá‑
nek (www.crsmsodry.cz). Zde jsou k na‑
lezení veškeré učební materiály, testy 
atd. Tímto se snažíme rodiče finančně 
nezatěžovat koupí učebního materiálu. 
Praktická výuka probíhá venku u řeky 
Odry, nebo v parku. Učíme se rybolov‑
né techniky a trénujeme hody na dálku 
a přesnost. Díky podpoře města máme 
i solidní vybavení. (udice, navijáky atd.).

V letošním roce navštěvovalo kroužek 
15 dětí. Všichni naši noví adepti rybář‑
ského cechu úspěšně složili zkoušky a 
v dubnu byli pasováni na rybáře. Získali 
svou první povolenku a mohli začít ry‑
bařit.

Pravidelně organizujeme akce zamě‑
řené na rybolov a ekologii.

Stalo se již tradicí, že v měsíci dubnu 
pořádáme ekologickou brigádu. Sejde‑
me se i s rodiči u rybníka v  Emauzích 

a uklízíme odpadky kolem rybníka. 
V letošním roce jsme nasbírali 5 pyt‑
lů odpadu. Odměnou je pro všechny 
opékání párků, dobrá nálada a dobrý 
pocit, že jsme něco udělali pro přírodu. 
12. 5. jsme uspořádali rybářskou olym‑
piádu v rybolovných technikách, této 
akce se pravidelně účastní i naši býva‑
lí žáci. Účast byla jako vždy hojná. Pro 
každého soutěžícího byla připravena 
cena. Jako každý rok nás přišel podpořit 
pan starosta Libor Helis a paní ředitelka 
ze SVČ paní Dáša Zhasilová. Vše jsme 
zakončili táborákem a opékáním párku.

1.  června probíhal v zámeckém par‑
ku den dětí. Zde jsme připravili všem 
dětským návštěvníkům soutěžní disci‑
plínu. Návštěvníci lovili magnetické ry‑
bičky a  mohli zhlédnout ukázku rybo‑
lovných technik, které předváděli naši 
svěřenci na místním rybníčku.

9. června se naše sedmičlenné druž‑
stvo zúčastnilo olympiády družstev 
ČRS-MO Vítkov u rybníka Balaton na 
vítkovsku. Z 6 družstev jsme získa‑
li krásné 2. místo a Vojta Hendrych 
za chlapce a Klárka Vašutová za dívky 
získali absolutní vítězství v jednotliv‑
cích. Je to obrovský úspěch.

30.. června v rámci ukončení krouž‑
ku a školního roku nám bylo za od‑
měnu umožněno chytání z hráze ryb‑
níka v  Emauzích. Děti přišly i s rodiči 
a  od  5.00 do  10.00 hod. rybařily. Bo‑
hužel nám nevyšlo počasí, ale i přesto 
se   chytily krásné ryby, které si děti 
po zápisu do povolenky mohly odnést 
domů.

Ještě musím vzpomenout našeho bý‑
valého svěřence Michala Celtu, který se 
v letošním roce kvalifikoval a zúčastnil 
se krajského kola Zlaté udice v Ostravě, 
kde skončil na krásném 4. místě.

Závěrem bych chtěl poděkovat ve‑
doucím, rozhodčím, rodičům, spon‑
zorům, Městu Odry, Středisku volné‑
ho času Odry, všem, kteří se podílejí 
na  chodu kroužku a hlavně těm, kteří 
nám pomáhají s hladkým průběhem 
akcí a závodů. Děkujeme. 

Za rybářský kroužek 
F. Žák a J. Václavík
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Fotbalový turnaj na Dobešově
Sobota 14.  července patři-

la na Dobešově fotbalistům, 
kteří se utkali o  vítězství 
ve 44. ročníku tradičního tur-
naje.

Diváci a  návštěvníci turnaje měli 
možnost vidět zápasy hned pěti týmů, 
které po dobu osmi hodin sváděly sou‑
boje na fotbalovém trávníku místního 
hřiště. A  že to byly souboje zajímavé, 
o tom svědčí také množství vstřelených 
branek v jednotlivých utkáních. Celkem 
padlo do sítí soupeřů 44 branek, což je 
průměr 4,4 gólů na jedno utkání, a tak 
to má být. Vítězí totiž vždy jen ten, kdo 
hraje útočně a dává góly, o čemž jsme 

se mohli přesvědčit i  na  nedávném 
MS v Rusku. A kdože vyhrál malé mis‑
trovství světa na Dobešově? První mís‑
to brali fotbalisté z  Jerlochovic před 
družstvem Spálova a třetí byli chlapci 
z  Potštátu. Na domácí Dobešov zbyla 
letos bramborová medaile, musíme 

se příště polepšit, ale zase jsme večer 
aspoň byli nejlepší na vydařené taneč‑
ní zábavě.

Díky všem pořadatelům, rozhodčím 
a hráčům za zdárný průběh turnaje.

Tak sportu zdar a fotbalu zvláště!
Ruda Hluchník

OV Dobešov

Charitativní koncert
Občané Louček, osadní výbor a osvě‑

tová beseda Loučky uspořádali 2 chari‑
tativní akce na podporu rodiny Mansba‑
rtových. Ve čtvrtek 19.  5.  2018 zahrála 
skupina Dobrozdání z Opavy, v sobotu 
21.  7.  2018 vystoupila cimbálová mu‑
zika Odera. Na obou akcích se   sešlo 
dosti dobrých lidiček z Louček, okol‑
ních vesnic i z Oder, kteří podpořili 
svou účastí a finančním příspěvkem 
tuto dobrou věc!! Finanční sbírka byla 
úspěšná a splnila svůj účel.

Děkujeme tímto všem lidičkám, kteří 
pomohli a nebyl jim osud našich spo‑
luobčanů lhostejný!!

Za rodinu Mansbartových a pořada‑
tele ještě jednou díky.

Šárka Kubová
Osadní výbor Loučky
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Kalendář akcí na srpen
Muzeum Oderska
Tošovicý kostel - dvojí unikát
-výstava probíhající od 28. 5. 2018.
Městská galerie
1.  8.–31.  8. Výstava ZUŠ Odry - vy‑

stavuje výtvarný obor.

Galerie Pape
29. 6.–25. 8. Bára Heřmanová - Mezi 

Lesy - probíhající výstava grafických listů 
a maleb.

Muzeum česko‑německého 
pozorumění - areál Katovny

Odry a  okolí - náš domov v  histo-
rické fotografii - expozice historických 
fogorafií.

Heipark Tošovice
25. 8. Letní HEIPARK DAY 2018 - le‑

tošní ročník bude ve znamení „Oldies 
edition“, těšit se můžete na kapely ŠU‑
baDubaBand, Holki, Lunetic, zahraniční 
Captain Jack. Začátek v 9.00 hod.

25. 8. HEI RUN - 3. ročník překážkové‑
ho závodu v Heiparku plný nejrůznějších 
vychytaných překážek. Závod je určen ši‑
roké veřejnosti a zahrnuje také závod pro 
děti. Registrace on‑line nebo v den závo‑
du na místě. Začátek v 10.00 hod.

Kostel sv. Bartoloměje
26. 8. Oderská poutní mše svatá - 

účinkuje Chorus Collegium Odry, začátek 
9.30 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
3.  8. Nonverbální divadlo s  video-

mappingem spojené s koncertem -
Masarykovo náměstí, 20.00 hod.
4.  8. Čechomor Kooperativa Tour - 

koncert známé kapely.
Amfiteátr Skalky, 19.00 hod.
10. 8. Sto zvířat & Šajtar - legendární 

česká SKA kapela & známé rockové pec‑
ky akusticky.

Masarykovo náměstí, 20.00 hod.
17.  8. Gipsy.cz / Windy - vystoupení 

plné energie a temperamentu.
Masarykovo náměstí, 20.00 hod.
24. 8. HEPA Bladenights – hromadné 

jízdy in‑line bruslařů za doprovodu skvě‑

lé muziky. Horní parkoviště u  zimního 
stadiónu, začátek 20.30 hod.

Starý Jičín
17.  8. a  18.  8. STRAŠIDELNÝ HRAD 

- večerní prohlídka hradu se strašidly. 
Znovu na vás bude čekat bílá paní, upír, 
čert, vodník a  další strašidla. Program 
bude po oba večery stejný.

Hrad Starý Jičín, 19:00 hod.

Bílovec
1. 8. Absolventi v MonAmi - letní vý‑

stava absolventů ZUŠ Bílovec. Výstavu 
budete moci shlédnout do 1. září.

Knihkupectví MonAmi, 16:00 hod.
3. 8. Parcon 2018 - setkání všech přá‑

tel sci-fi - Přátelské setkání pro všechny 
fanoušky sci‑fi žánru.

Zámek Bílovec, letní kino, knihovna, 
muzeum.

3.  8. Rosana de Montfort  – výsta‑
va obrazů. U  příležitosti Parconu 2018 
se na zámku uskuteční výstava obrazů 
paní Rosany de Montfort. Výstavu dopl‑
ní povídání o síle podvědomí.

8.  8. Komiksový workshop - chlap‑
ci z  knihovny v  roli superhrdinů vám 
představí umělecký směr, ve kterém 
jsou chronologicky uspořádané kresby 
s případným doprovodným textem.

Městská knihovna, 13:00 hod.
20.  8. První světová válka a  přijetí 

Československa v  Bílovci - vernisáž 
výstavy. Muzeum Bílovec, 17:00 hod.

28.  8. Stará řemesla - Perletářství  – 
do tajemství výroby předmětů z perleti 
a především výroby perleťových knoflí‑
ků Vás v rámci cyklu „Stará řemesla“ ne‑
chá nahlédnout pan Strmiska.

Muzeum Bílovec, 16:00 hod.

Štramberk
4. 8. Večer s cimbálovou muzikou – 

posezení s  cimbálovou muzikou v  Ka‑
menném šenku Městského pivovaru, 
18:00 hod.

5.  8. Komentovaná prohlídka 
Štramberka  – můžete se projít cen‑
trem historického městečka plného 
roubenek, nakouknete do výrobny pra‑
vých Štramberských uší a  vystoupáte 
na věž Trúba, 14:00 hod.

Hranice
4. 8. Mlynářská dílna – na mlynářské 

dílně si návštěvníci sami pomelou obilí, 
odnesou domů pytlíček s moukou a zís‑
kají originální recept na placky.

Stará radnice, 9:00 hod.
4.  8. Pivní míle 2018 - tento netra‑

diční závod se bude odehrávat podle 
oficiálních pravidel Beer Mile. Závod 
na 1609 m je zvláštní tím, že na začátku 
každého kola čeká na závodníka pivo.

Stadion SK Hranice, 8:00 hod.
9.  8. Prohlídka vojenských ústa-

vů – historii vojenských ústavů a jejich 
tajemství můžete vidět při procházce 
s průvodcem.

Sraz v turistickém informačním centru 
Hranice, 14:30 hod.

11. 8. Tomáš Polcar – Sóma – verni‑
sáž výstavy. Obrazy Tomáše Plocara ob‑
stojí samy, lze je vnímat jako svébytná 
díla. Synagoga, 17:00 hod.

18. 8. Auto‑moto‑vetrán burza – le‑
tiště Hranice IV., Drahotuše, 6:00 hod.

18. 8. Prázdninový piknik s knihov-
nou - vezměte si s sebou deku, dobroty 
k  zakousnutí a  přijďte si zahrát jednu 
z  mnoha stolních a  pohybových her 
nebo si půjčit knížku ke čtení.

Zámecká zahrada Hranice, 9:00 hod.

Vítkov
3. 8. Rock koncert – rockový koncert 

v kempu.
Kemp Balaton, 19:00 hod.
4. 8. Vítkovská lávka – přejezdy přes 

lávku s hudebním doprovodem, soutě‑
že a kopa zábavy.

Městské koupaliště, 13:00 hod.

Lázně Teplice nad Bečvou
5. 8. Na Valašsku s Polajkou – Může‑

te se těšit na cimbálovou kapelu s pri‑
mášem Petrem Baklíkem v rytmu lido‑
vém, koncertním i lázeňském.

Kolonáda u lázeňského domu, Teplice 
N/B., 9:30 hod.

11.  8. Každý krok pomáhá  – chari‑
tativní akce, na které si můžete nechat 
zdarma zkontrolovat zrak, změřit slože‑
ní těla a konzultovat s odborníky.

Lázně Teplice nad Bečvou, 10:00 hod.

Vražné
4.  8.–Vraženský babetatlon  – závo‑

dy Babet, večerní zábava se skupinou 
Apači. Areál TJ Sokol Vražné, 12:00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra

Vodní mlýn Wesselsky v Loučkách u Oder Vás zve na FAJNÉ LÉTO konané v soboru 8. září od 14.00 hod. Připraveny jsou 
pro Vás hrané pohádky, tanec, koncert Jiřího Bosáka se skupinou Dobrozdání, zábavné a sportovní aktivity, tématické sou‑

těže. Občerstvení zajištěno
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MŠ Čtyřlístek hledá posilu
Mateřská škola Čtyřlístek Odry přijme od 27. 8. 2018 kvalifikovanou pracovní sílu na kombinovaný úvazek – chůva 

50 % pro útvar v Loučkách a zástupová síla 45 % pro všechny 4 útvary, které jsou od sebe vzdáleny max. 10 km.
Požadujeme časovou flexibilitu a mobilitu.
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Společenská kronika
Jubilanti

V srpnu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Jarošová Vlasta	 95 let
Voldánová Ivanka	 77 let
Tým Zdeněk	 72 let

Přejeme jim mnoho zdraví
a duševní pohody do dalších let.
pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Dne 23. července 
jsme vzpomněly na naši kamarádku

paní

Věrku Fardovou,
která by se v tento den dožila 70 let.

Opravdová přítelkyně
je jako svatojánská muška –

svítí tím víc,
čím větší je kolem tma.

Za všechny kamarádky z dětství
Věra a Madla.

Dne 13. srpna by se dožil 80 let 
náš milovaný manžel, tatínek, 

dědeček, bratr, švagr a strýc pan

Jaroslav Dančák.
Jak těžké je hledat slova,
aby vyjádřila smutek náš.
Vzpomínky vracejí se znova
a bolest nezahojí ani čas.
Je smutno bez tebe žít,

nemá kdo poradit, potěšit.
Díky za to, čím jsi pro nás byl,
za každý den, který jsi pro nás žil.

Ruku ti už nepodáme,
abychom ti mohli k narozeninám přát,

jen kytičku ti na hrob dáme
a na tebe budeme stále vzpomínat.

Důležitá informace
Z důvodu ochrany osobních úda-

jů budeme zveřejňovat pouze ty 
jubilanty, kteří si o  to požádají 
sami, nebo gratulace k  význam-
ným životním jubileím.
V  případě zájmu o  jmenovité 

uveřejnění mezi jubilanty ve spo-
lečenské kronice se nahlaste v re-
dakci oderského zpravodaje na 
Kostelní ulici č. 7 nebo na e‑mailu 
zpravodaj@odry.cz.

Dne 11. srpna by se dožila
75. narozenin a 6. září zapálíme svíčku 

při 4. výročí odchodu naší drahé

Emílie Baršové.
Ne věnce ani pomníky -

ale zlatá stopa, která zbyla,
svět, jež je krásnější proto,

žes tu byla.

V úctě vzpomínají dcera Nataša, 
syn Michal a vnuk Filip s rodinami.

Dne 4. 8. tomu bude pět let od úmrtí 
naší milé maminky, babičky, tety,
 švagrové a dobré kamarádky paní

Marie Helisové.

Dnes jí kromě všech posílá pusinku 
i vnouček Tomášek, kterého se nedoži‑
la. Máme Tě v srdci, proto tu jsi stále 

s námi.

Dcera Věrka a syn Libor s rodinami.






